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 Vážení spoluobčané, dovolte mi, prosím, 
abych vás těmito řádky opět pozvala k pře-
čtení našeho Zpravodaje. Tentokrát přiná-
šíme vzpomínky na ty, kteří nás v těchto 
dnech opustili a přitom zanechali význam-
nou stopu jak v našich srdcích, tak v živo-
tě obce, ale i ohlédnutí za akcemi, jež nás 
v jarním období provázely. Ne vždy přálo 
počasí, které se zdá býti čím dál vrtkavější, 
nicméně vláhy je zapotřebí, takže se v těch-
to dnech jistě radují všichni zahrádkáři, kteří 
nemusí zalévat a kteří vidí, jak alespoň zele-
nina začíná nabírat na síle. Paní kronikářka 
připravila ohlédnutí i za stinnou stránkou 
místní historie, dočíst se díky panu Blahovi 
můžete i o nově vzniklém projektu NaNebi, 
jenž umožnil nejen vznik ubytovací kapaci-
ty v objektu Porta Coeli, ale uvažuje i o vy-
užívání prostoru kláštera pro vzdělávací 
účely. Samozřejmostí jsou i zprávy ze škol 
a sportovních oddílů, které naši malou obec 
proslavují napříč republikou. Chybět nesmí 
ani pozvánky na akce příští, na kterých se 
s vámi zase rádi potkáme. A se závěrečný-
mi slovy pana Ing. Merty budou vítáni vždy 
všichni, kteří chtějí pracovat pro blaho obce. 

Pár slov
na začátek

Dana Veselá za redakci
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 Milí občané, máme tady další číslo zpra-
vodaje, a proto bych vám ráda poreferovala 
o průběhu rozběhlých akcí. V podaných žá-
dostech o dotace z Jihomoravského kraje 
na obě akce, jak ořez stromů v parku, tak 
na retenci s přepadem dešťových vod z ko-
munikací v lokalitě Pod Horkou, jsme byli 
úspěšní. Na ořez stromů jsme obdrželi 60 000 
Kč a na druhou akci částku 700 000 Kč.
 Obě investice bychom museli realizovat 
i bez dotačního příspěvku a právě o to více 
nás těší, že se podaří nějakou tu korunu ušet-
řit. Výměna oken na obecním úřadě je už ho-
tová, chybí jen výměna v části budovy v pro-
nájmu firmy Thuasne. Ta proběhne koncem 
července v době celozávodní dovolené. Fasá-
da na budově je také u konce. Zateplení by-
tových domů Palackého 1289 a 1290 budou 
v době roznosu zpravodaje také už zřejmě ho-
tové. Během akcí se občas najdou drobnosti, 
které je třeba operativně řešit, což se nám 
zatím daří. Letos chystáme ještě plynofikaci 
jednoho bytu v bytovém domě na Palackého, 
je stále vytápěný tuhými palivy. 
 K předání hotové stavby zázemí sportovi-
ště dojde k 26. 6. 2024 a budova se může za-
čít hned užívat. Slavnostní otevření bychom 
nechali na začátek září společně s parkovi-
štěm, které se bude co nevidět realizovat 
i s opravou volejbalového kurtu. 
 K dokončení infrastruktury v lokalitě Pod 
Horkou dojde k 31. 7. 2024 a už nyní se při-
pravují podklady ke kolaudaci stavby, tak 
jako u zázemí sportoviště. 
 29. 5. se uskutečnil další Kulatý stůl, kde 
jsme probrali několik stěžejních témat jako je 
průběh stavby a prodeje pozemků v lokalitě 

Pod Horkou, areál papíren, veřejnou zakázku 
na projektanta architekta revitalizace budovy 
bývalé školy a parku, studii dopravy a veřej-
ných prostranství ulic Komenského a Uhrova, 
vývoj projektu Svazkové základní školy a stu-
dii bytového domu Baronka II. Chtěla bych 
poděkovat všem, kteří dorazili na debatu. Těší 
nás váš zájem o obecní záležitosti.
 V posledních několika týdnech jste ně-
kteří určitě zaregistrovali, že se v naší obci 
objevuje častěji a častěji městská policie, 
která se zabývá přestupky typu parkování 
v protisměru, parkování na chodníku nebo 
také v nedostatečné vzdálenosti od kři-
žovatky, a rozdává výzvy. Požádali jsme 
Městskou policii Tišnov, aby nám s touto 
nelehkou situací trochu pomohla. Na jed-
né straně nám na obci přistávají stížnosti, 
že nelze bezpečně vjet na hlavní komuni-
kaci kvůli špatným výhledovým poměrům 
právě z důvodu špatného parkování. Nebo 
třeba na nedostatečnou průjezdnost ulice či 
neprůchodnost chodníku. A na straně dru-
hé jsme v těchto pár týdnech zaregistrovali 
i třeba takové reakce, že je to buzerace lidí, 
vždyť nikdo přece nemá s ničím problém 
apod. Prosím, zamysleme se všichni, jestli 
bychom takhle hojně nedodržovali pravi-
dla silničního provozu třeba v Brně, Praze či 
v zahraničí. Dovolili bychom si to? Nebo si to 
dovolíme jen doma, v obci, kde žijeme a kde 
jsme nějak zvyklí a nikdy nám za to žádný 
postih nehrozil. Z lenosti parkujeme na uli-
cích namísto parkování ve vlastním vjezdu, 
nehodláme objet blok domů tak, abychom 
parkovali po směru, a kolikrát necháme 
auto stát, kde nás napadne, protože nikdy 
to nebyl problém. To přece není správně! 
 Do příštího roku bychom rádi posunuli 
realizaci projektů, které nám vyřeší problé-
my se splaveninami v ulicích Za klášterem, 

Slovo starostky
Petra Bendová
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na ulici Troubná a na Nezvalové. Všechny 
vyžadují návrh opatření a dva z toho i sta-
vební povolení a hydrogeologický průzkum 
pro vsak a samozřejmě nezbytnou část, roz-
počet akce, ať víme, na co se připravit.
 Před pár týdny jsme dokončili cestu pod 
ohradní zdí kláštera nad rybníkem. Konečně 
se z této pěšiny stala pohodlná vycházková 
trasa. Rádi bychom se časem vrhli i na rea-
lizaci pár schodků od náhonu k rybníku 
u Hastrmana, ať i tady se dá jít pohodlněji 
a hlavně bezpečněji. 
 Dne 6. 6. 2024 jsme se rozloučili s panem 
Ing. Oldřichem Mertou, bývalým starostou 
a místostarostou obce. Pan Merta mě pravi-
delně navštěvoval na obecním úřadě a vždy 
měl připravené poznámky s dotazy k jed-
notlivým akcím. Těšil mě jeho aktivní zájem 
a jeho slova, že to, co jsme si dali za úkoly 
před volbami, se snažíme opravdu plnit. 
O to víc si těchto slov člověk váží, když je sly-
ší od někoho, kdo si touto prací také prošel 
a byl důležitou součástí chodu obce. Bude-
me na něj s úctou vzpomínat. 
 V době, kdy budete pročítat stránky zpra-
vodaje, bude už snad znám nový ředitel či 

ředitelka naší Základní a mateřské školy 
Předklášteří. Do konkurzního řízení se nám 
přihlásili 4 kandidáti, 2 ženy a 2 muži. Dne 
11. 6. proběhlo konkurzní řízení na tuto po-
zici s pohovory jednotlivých uchazečů.
 Ještě bych zapomněla důležitou infor-
maci, která se týká rekonstrukce vodovod-
ního řadu na ulici Komenského od č.p. 1065 
až za křižovatku k papírně. Celková trasa re-
konstrukce je 280,6 m a z toho bude 310 m 
otevřený výkop. Předpokládaný termín 
stavby začne pravděpodobně v průběhu 
července. Počítejte prosím s dopravním 
omezením. Stavba může trvat 2–3 měsíce. 
Jakmile se podepíše smlouva o dílo se zho-
tovitelem, budeme vás o přesnějších termí-
nech hned informovat. Součástí této akce 
je i rekonstrukce vodovodního řadu na ulici 
Krátká. Tam je délka výkopu celkem 96,8 m 
a z toho je jen 17,5 m otevřený výkop a zby-
tek trasy bezvýkopově. 
 Čekají nás dva měsíce prázdnin, mnozí se 
rozjedou po Česku nebo do zahraničí rela-
xovat a děti si konečně odpočinou od učení. 
Buďte na svých cestách za zážitky a relaxem 
opatrní a užívejte letní pohody. 
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Zápis č. 2/2024 ze dne 26. 3. 2024

•  Kontrola plnění úkolů z minulého jed-
nání Zastupitelstva 

  Z minulého jednání Zastupitelstva obce 
vzešly 3 úkoly. 

  Usnesení č. 9 /2024
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 

nabídku pozemků p.č. 796/12 a 796/13 
v k.ú. Předklášteří k odkupu do vlastnic-
tví obce. Zastupitelstvo obce pověřuje 
starostku k dalšímu jednání o odkupu 
pozemku p.č. 796/12 v k.ú. Předklášteří.

  Toto plnění bude předmětem jiného 
bodu programu.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
žádost o poskytnutí finanční podpory 
formou zápůjčky v maximální výši 2 mi-
liónů Kč z rozpočtu obce Předklášteří 
na projekt Výstavba pavilonu odborných 
učeben a zájmového vzdělávání ZŠ Co-
Libri. Zastupitelstvo obce ukládá starost-
ce zahájit jednání se zástupci ZŠ CoLibri 
o podmínkách zápůjčky včetně doložení 
finanční záruky. ZŠ a SŠ představí nový 
návrh, který předloží na RO a ZO.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí stíž-
nost občana na pohyb psů na víceúčelovém 
hřišti a ukládá starostce vyrozumět občany 
o provozním řádu, který zakazuje pohyb 
zvířat na sportovišti. Občan byl vyrozuměn 
a provozní řád je zveřejněn na sportovišti.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří bere 
na vědomí kontrolu plnění úkolů z minu-
lého Zastupitelstva.

•  Činnost Rady obce v termínu od 14. 2. 
2024 do 25. 3. 2024

  Zápisy ze všech schůzí Rady obce byly 
rozeslány elektronicky. Uložené jsou také 
k nahlédnutí zastupitelům na obecním 
úřadě. Nebyly vzneseny žádné připomín-
ky k zápisům Rady obce.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace o činnosti Rady obce za období 
od 14. 2. 2024 do 25. 3. 2024

•  Smlouva o poskytnutí dotace z roz-
počtu Jihomoravského kraje v rámci 
dotačního programu: Podpora rozvoje 
cyklistiky a cyklistické dopravy v Jiho-
moravském kraji v roce 2024 – DT 1

  Předmětem této smlouvy je poskytnu-
tí účelové investiční finanční podpory 
z rozpočtu JMK ve formě dotace na rea-
lizaci projektu „Předklášteří – převedení 
cyklistů pod silnicí II/385“. 

 Výše poskytnuté dotace je 2 000 000 Kč.
  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 

o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomo-
ravského kraje v rámci dotačního pro-
gramu: Podpora rozvoje cyklistiky a cyk-
listické dopravy v Jihomoravském kraji 
v roce 2024 – DT 1 ve výši 2 000 000 Kč 
a pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Smlouva o poskytnutí dotace z roz-
počtu Jihomoravského kraje v rámci 
dotačního programu: Podpora rozvoje 
cyklistiky a cyklistické dopravy v Jiho-
moravském kraji v roce 2024 – DT 2

  Předmětem smlouvy je poskytnutí účelo-
vé investiční finanční podpory z rozpočtu 
JMK ve formě dotace na realizaci projek-
tu Lávka přes vodní tok Besének. Výše 
dotace je 76 230 Kč.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří schva-
luje Smlouvu o poskytnutí dotace z roz-
počtu Jihomoravského kraje v rámci 

Z jednání obecního
Zastupitelstva

Zastupitelstvo
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dotačního programu: Podpora rozvoje 
cyklistiky a cyklistické dopravy v Jihomo-
ravském kraji v roce 2024 – DT 2 ve výši 
76 230 Kč a pověřuje starostku k podpisu 
smlouvy.  

•  Pořizování Změny č. 3 Územního plánu 
Předklášteří zkráceným postupem

  Zastupitelstvo obce Předklášteří v soula-
du se zmocněním dle zákona č. 183/2006 
Sb., o územním plánování a stavebním 
řádu (stavební zákon), ve znění poz-
dějších předpisů (dále také „stavební 
zákon“), a dle zákona č. 500/2004 Sb., 
správní řád, ve znění pozdějších předpisů 
(dále také „správní řád“),

 1/  rozhodlo ve smyslu § 55a odst. 2 sta-
vebního zákona o pořízení Změny č. 3 
územního plánu Předklášteří zkráce-
ným postupem a jejím obsahu z vlast-
ního podnětu ve znění:

  1.  Zajistit povinný soulad změny 
územního plánu s jinými dokumen-
ty a odůvodnění, zejm. s politikou 
územního rozvoje, územním rozvo-
jovým plánem a územně plánovací 
dokumentací vydanou krajem (po-
žadavek dle § 43odst. 3 a 54 odst. 3 
SZ)**.

  2.  Zajistit povinnou aktualizaci za-
stavěného území v rámci změny 
územního plánu (požadavek dle 
§ 58 odst. 3 SZ).

  3.  Dílčí změna z podnětu obce Před-
klášteří ze dne 6. 3. 2024: Zajistit 
pořízení změny územního plánu 
s prvky regulačního plánu v zasta-
vitelné ploše Z10 s ohledem na do-
stupné veřejné infrastruktury na zá-
kladě Územní studie v lokalitě Z10, 
kterou pořizovatel schválil a data 
o ní vložil do evidence územně plá-

novací činnosti dne 7. 9. 2022, tj. za-
jistit úpravu vymezení stanovených 
podmínek prostorového uspořá-
dání, včetně základních podmínek 
ochrany krajinného rázu (výško-
vé regulace zástavby, charakteru 
a struktury zástavby, stanovení roz-
mezí výměry pro vymezování sta-
vebních pozemků a intenzity jejich 
využití) a stanovení podmínek pro 
umístění a prostorové řešení staveb 
a podmínek ochrany krajinného 
rázu (vzdálenost stavby od hranic 
pozemků (zejména od veřejného 
prostranství) a sousedních staveb 
(vzájemné odstupy staveb), sta-
novení podmínek pro vymezování 
veřejných prostranství (min. šířka, 
typ pozemní komunikace dle ČSN), 
podlažnost, výšku, objem a tvar 
stavby, tvarové a barevné řešení 
střech, včetně orientace hřebenů 
vůči pozemní komunikaci, základní 
údaje o kapacitě stavby), stanovení 
podmínek pro umístění oplocení 
v uliční části.

    Krajský úřad Jihomoravského kra-
je, odbor životního prostředí (dále 
jen „OŽP“) vydal dne 12. 03. 2024 
stanovisko ve smyslu ust. § 55a 
odst. 2 stavebního zákona k navr-
hovanému obsahu změny územ-
ního plánu Předklášteří“ č.j. JMK 
40837/2024, které bylo podkladem 
pro rozhodnutí Zastupitelstva o po-
řízení změny č. 3 územního plánu 
Předklášteří.

  4.  Dílčí změna z podnětu obce Před-
klášteří ze dne 6. 3. 2024: Prověřit 
vymezení funkční plochy smíšené 
obytné – bytové domy označené 

Zastupitelstvo
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indexem SOb v rámci celé plochy 
přestavby P 10.

    Dle platného ÚP jsou součástí plo-
chy přestavby P10 mimo funkční 
využití Sob plochy „SV – plochy 
smíšené výrobní“.

    Krajský úřad Jihomoravského kra-
je, odbor životního prostředí (dále 
jen „OŽP“) vydal dne 05. 06. 2023 
stanovisko ve smyslu ust. § 55a 
odst. 2 stavebního zákona k navr-
hovanému obsahu změny územ-
ního plánu Předklášteří“ č.j. JMK 
84049/2023, které bylo podkladem 
pro rozhodnutí Zastupitelstva o po-
řízení změny č. 3 územního plánu 
Předklášteří.

  5.  Dílčí změna z podnětu obce Před-
klášteří ze dne 6. 3. 2024: Změna 
funkčního využití pozemků p.č. 
st. 140, p.č. st. 153, p.č. 406/18, 
p.č. 771/18, p.č. 771/20, p.č. 824/5 
a 824/6, všechny v k.ú. Předklášteří, 
ze současného využití dle platného 
ÚP „SV – plochy smíšené výrobní 
a VPK – plochy veřejných prostran-
ství – komunikace“ na nové funk-
ční využití „SOb – plochy smíšené 
obytné – bytové domy“.

    Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor životního prostředí (dále jen 
„OŽP“) vydal dne 05. 06. 2023 sta-
novisko ve smyslu ust. § 55a odst. 
2 stavebního zákona k navrhované-
mu obsahu změny územního plánu 
Předklášteří“ č.j. JMK 84049/2023, 
které bylo podkladem pro rozhod-
nutí Zastupitelstva o pořízení změny 
č. 3 územního plánu Předklášteří.

  6.  Dílčí změna z podnětu obce Před-
klášteří ze dne 6. 3. 2024: Zajistit 

pořízení změny územního plá-
nu s prvky regulačního plánu 
v ploše přestavby P10 s ohledem 
na dostupné veřejné infrastruk-
tury na základě pořízené Územní 
studie Předklášteří, Lokalita P10 
– plocha přestavby areálu bývalé 
papírny, kterou pořizovatel schvá-
lil a data o ní vložil do evidence 
územně plánovací činnosti dne 
22. 12. 2023, tj. zajistit úpravu vy-
mezení stanovených podmínek 
prostorového uspořádání, včet-
ně základních podmínek ochrany 
krajinného rázu (výškové regulace 
zástavby, charakteru a struktury 
zástavby, stanovení rozmezí vý-
měry pro vymezování stavebních 
pozemků a intenzity jejich využití) 
a stanovení podmínek pro umís-
tění a prostorové řešení staveb 
a podmínek ochrany krajinného 
rázu (vzdálenost stavby od hranic 
pozemků (zejména od veřejného 
prostranství) a sousedních staveb 
(vzájemné odstupy staveb), stano-
vení podmínek pro vymezování ve-
řejných prostranství (min. šířka, typ 
pozemní komunikace dle ČSN, pro-
věření nezbytnosti vymezení ploch 
či koridorů pro veřejně prospěšné 
stavby), podlažnost, výšku, objem 
a tvar stavby, tvarové a barevné 
řešení střech, včetně orientace hře-
benů vůči pozemní komunikaci, 
základní údaje o kapacitě stavby), 
stanovení podmínek pro umístění 
oplocení v uliční části.

    Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor životního prostředí (dále jen 
„OŽP“) vydal dne 05. 06. 2023 sta-
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novisko ve smyslu ust. § 55a odst. 
2 stavebního zákona k navrhované-
mu obsahu změny územního plánu 
Předklášteří“ č.j. JMK 84049/2023, 
které bylo podkladem pro rozhod-
nutí Zastupitelstva o pořízení změny 
č. 3 územního plánu Předklášteří.

  7.  Dílčí změna na návrh ze dne 19. 7. 
2023: Prověřit změnu funkčního vy-
užití pozemků p. č. st. 33, p. č. 36/1, 
p. č. 36/2 a p. č. 37/1, všechny v k. ú. 
Předklášteří, ze současného funkč-
ního využití dle platného ÚP „OVv – 
plochy občanského vybavení – ve-
řejné“ na nové funkční využití „SOb 
– plochy smíšené obytné – bytové 
domy“.

    Krajský úřad Jihomoravského kra-
je, odbor životního prostředí (dále 
jen „OŽP“) vydal dne 29. 1. 2024 
stanovisko ve smyslu ust. § 55a 
odst. 2 stavebního zákona k navr-
hovanému obsahu změny územ-
ního plánu Předklášteří“ č.j. JMK 
15349/2023, které bylo podkladem 
pro rozhodnutí Zastupitelstva o po-
řízení změny č. 3 územního plánu 
Předklášteří.

  8.  Dílčí změna na návrh ze dne 19. 7. 
2023: Prověřit změnu funkční-
ho využití části pozemku p.č. 279 
k.ú. Předklášteří ze současného 
funkčního využití dle platného ÚP 
„Zz plochy zemědělské – zahrady 
a sady“ na nové funkční vymezení 
„Ri plochy rekreace – individuální“ 
a reciproční změna funkčního vy-
užití části pozemku p.č. 280 k.ú. 
Předklášteří tak, aby celková vyme-
zená plocha s funkčním využitím Ri 
zůstala zachovaná.

    Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor životního prostředí (dále jen 
„OŽP“) vydal dne 24. 1. 2024 stano-
visko ve smyslu ust. § 55a odst. 2 
stavebního zákona k navrhované-
mu obsahu změny územního plánu 
Předklášteří“ č.j. JMK 12866/2024, 
které bylo podkladem pro rozhod-
nutí Zastupitelstva o pořízení změny 
č. 3 územního plánu Předklášteří.

  9.  Dílčí změna na návrh ze dne 19. 7. 
2023: Prověřit změnu funkčního vy-
užití pozemku p. č. 167/3 k.ú. Před-
klášteří ze současného funkčního 
využití dle platného ÚP „Ri plochy 
rekreace – individuální“ na nové 
funkční využití „SOv plochy smíše-
né obytné venkovské“.

    Krajský úřad Jihomoravského kraje, 
odbor životního prostředí (dále jen 
„OŽP“) vydal dne 2. 10. 2023 stano-
visko ve smyslu ust. § 55a odst. 2 
stavebního zákona k navrhované-
mu obsahu změny územního plánu 
Předklášteří“ č.j. JMK 144127/2023, 
které bylo podkladem pro rozhod-
nutí Zastupitelstva o pořízení změny 
č. 3 územního plánu Předklášteří.

    ** Souběžně je pořizována změna č. 
2, ve které je soulad změny územního 
plánu s jinými dokumenty a odvod-
nění zajišťován. Krajský úřad Jiho-
moravského kraje, odbor životního 
prostředí (dále jen „OŽP“) vydal dne 
28. 06. 2023 stanovisko ve smyslu 
ust. § 55a odst. 2 stavebního zákona 
k navrhovanému obsahu změny č. 2 
územního plánu Předklášteří“ č.j. 
JMK 100045/2023, konkrétně k po-
žadavku souladu změny územního 
plánu s jinými dokumenty, které bylo 
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podkladem pro rozhodnutí Zastupi-
telstva o pořízení změny č. 2 územní-
ho plánu Předklášteří.

 2/  schválilo žádost o pořizování Změ-
ny č. 3 územního plánu Předklášteří 
v souladu s ust. § 6 odst. 6 písm. b) 
stavebního zákona

 3/  rozhodlo v souladu s ust. § 6 odst. 5 
písm. f) stavebního zákona určilo za-
stupitele – Bendovou Petru (příjmení 
a jméno), která bude spolupracovat 
s pořizovatelem.

•  Smlouva o dílo na pořízení změny č. 3 
Územního plánu s Ing. arch. Jiřím Hálou

  Předmětem smlouvy je Změna č. 3 územ-
ního plánu Předklášteří vč. úplného znění. 
To podle zákona č. 183/2006 Sb., „o územ-
ním plánování a stavebním řádu“ (stavební 
zákon, SZ) a podle jeho prováděcích vyhlá-
šek č. 500/2006 Sb., a vyhlášky č. 501/2006 
Sb., v současných zněních platných do 30. 
6. 2024. Pokud bude projednání změny č. 
3 zahájeno po datu 1. 7. 2024, bude doku-
mentace provedena a projednána podle 
nového stavebního zákona č. 283/2021 Sb., 
a jeho prováděcích vyhlášek.

  Řešeným územím změny č. 3 jsou plochy 
dílčích změn č. 3.

  Změna č. 3 je pořizována zkráceným po-
stupem z vlastního podnětu obce.

  Provedení souladu ÚP s nadřazenou do-
kumentací vč. odůvodnění, tedy s Politi-
kou územního rozvoje, Územním rozvo-
jovým plánem a se Zásadami územního 
rozvoje Jihomoravského kraje (pokud 
soulad po předchozí změně není).

 2.  Aktualizace zastavěného území (po-
kud se ZÚ změnilo).

 3.  Vymezení území s prvky regulačního 
plánu v zastavitelných plochách Z.10, 
popř. i v plochách Z.7, Z.11 bydlení BV 

nebo i v ploše Z.30 pro školu s již poří-
zenými územními studiemi, či podrob-
nější dokumentací. Stanovení regu-
lačních prvků, které budou zahrnovat 
podrobnější podmínky pro umístění 
a prostorové řešení staveb (např. ulič-
ní a stavební čáry, tvary a způsoby 
zastřešení budov...) a podmínky pro 
řešení veřejných prostranství vč. ka-
pacitních údajů a bilancí.

 4.  Vymezení celé transformační plochy 
přestavby P.10 jako plochy smíšené 
obytné SU, obsahující bydlení, veřej-
nou vybavenost a infrastrukturu bez 
částí pro výrobu.

 5.  Změna funkčního využití stávajících 
ploch smíšených výrobních a veřej-
ných prostranství na pozemcích parc. 
č. :140, :153, 406/18, 771/7, 771/18 
771/20, 824/5-6 aj. u křižovatky silnic 
II/381 a III/3771 na zastavitelnou plo-
chu pro bytové domy BH (popř. plo-
chu smíšenou obytnou SU) navazující 
na plochu přestavby P.10. Bude zruše-
na veřejně prospěšná stavba vps 5 pro 
původní polohu úpravy křižovatky sil-
nic v obci, která je ve standardu ozn. 
VPD.5 a bude zrušena část původní 
ulice Komenského ve prospěch plo-
chy BH.

 6.  Vymezení území s prvky regulačního 
plánu v transformační ploše přestavby 
P.10 bývalé papírny smíšené obytné SU 
s již pořízenou územní studií. Stanove-
ní regulačních prvků, které budou zahr-
novat podrobnější podmínky pro umís-
tění a prostorové řešení staveb (např. 
uliční a stavební čáry, tvary a způsoby 
zastřešení budov...) a podmínky pro ře-
šení veřejných prostranství vč. kapacit-
ních údajů a bilancí.

Zastupitelstvo
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 7.  Změna funkčního využití stávající plo-
chy katolické fary na pozemcích parc. 
č. :33, 36/1-2, 37/1 z občanského vy-
bavení na stávající plochu pro bytové 
domy BH.

 8.  Změna funkčního využití pozem-
ku p. č. 279 stávající plochy zahrad 
V troubných na stávající plochu rekre-
ace RI a její přidání do rekreačního za-
stavěného území.

 9.  Změna funkčního využití pozemku 
parc. č. 167/3 stávající plochy rekreace 
na ul. Trávníky na stabilizovanou plo-
chu bydlení BV patřící k sousednímu 
domu (na parc. č. :128/2).

   Do ÚP Předklášteří budou v rámci 
změny č. 3 zapracovány změny v jed-
notného standardu.

  Cena prací a výsledné dokumentace 
180 000 Kč.

  Náklady spojené se změnami z podně-
tů občanů budou přefakturovány.

 Doba plnění:
 a)  návrh změny č. 3 k veřejnému projed-

nání  – do 31. 10. 2024;
 b)  úprava změny č. 3 k jejímu vydání – 

do 6 týdnů po předání pokynů k úpra-
vě návrhu;

 c)  úplné znění ÚP po změně č. 3 – do 2 
týdnů po vydání změny.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 
o dílo na pořízení změny č. 3 Územního 
plánu s Ing. arch. Jiřím Hálou a pověřuje 
starostku k podpisu. 

•  Nabídka pozemku p.č. 796/12 v k.ú. 
Předklášteří k odkupu do vlastnictví 
obce

  Jedná se o pozemek na ulici Palackého 
u nemovitosti č.p. 1031 o velikosti 30 m2, 
jedná se o plochu komunikací – ostatní 
plochy – chodník.

  Majitelka, paní H., nabízí odkup pozemků 
za částku 350–400 Kč /m2.

 Celková částka by byla 10 500 Kč.
  Odhadovaná cena znalcem paní Ing. Na-

wrathovou je 300 až 350 Kč/m2. 
  Cena za odhad znalcem je 4 000 Kč, od-

borný posudek je za 5 500,- Kč.
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí na-

bídku pozemku p.č. 796/12 v k.ú. Před-
klášteří k odkupu do vlastnictví obce. 
Zastupitelstvo obce pověřuje starostku 
k zadání zpracování odhadu znalcem.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/72 
v k.ú. Předklášteří

 Na straně kupující paní R. Z. bytem …. 
  Prodávající touto smlouvou prodává 

kupujícímu předmět převodu, tedy po-
zemek p.č. 399/72 o výměře 791 m2, a to 
včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 560 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu s paní R. Z. na pozemek p.č. 
399/72 o výměře 791 m2, a to včetně 
všech součástí a příslušenství, a to za cel-
kovou cenu ve výši 3 560 000 Kč včetně 
DPH a zmocňuje starostku k podpisu 
smlouvy.

•  Žádost o odstoupení od kupní smlouvy 
na pozemek p.č. 399/72 v k.ú. Před-
klášteří

  Kupující paní R.Z. se obrátila na prodá-
vající obec se žádostí o zrušení povin-
nosti kupující uzavřít kupní smlouvu, a to 
s ohledem na důvody zvláštního zřetele 
hodné, které nastaly po zaplacení zálo-
hy ve výši 100 000 Kč. Jedná se o velmi 
nepříznivý zdravotní stav osoby blízké 
kupující, která se měla podílet na finan-
cování koupě pozemku a stavbě domu. 
Kupující svá tvrzení doložila. 

Zastupitelstvo
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  Kupující žádá vrácení uhrazené zálohy 
ve výši 100 000 Kč (případně částečně po-
nížené o náklady, které obci vznikly) a zru-
šení jejího závazku uzavřít kupní smlouvu.

  Zastupitelstvo obce rozhodlo, že vzhle-
dem k tomu, že na straně kupující nastaly 
takové důvody zvláštního zřetele hodné, 
pro které není spravedlivé na kupující žá-
dat uzavření kupní smlouvy, vrátí se kupu-
jící paní R. Z. zpět složená kauce 100 000 Kč 
ponížená o náklady, které obci vznikly, 
a to v částce 13 000 Kč. Celková částka, 
která se vrátí kupující, činí 87 000 Kč. Po-
zemek parc. č. 399/72, k.ú. Předklášteří 
bude opět zařazen do prodeje a povinnost 
kupující uzavřít kupní smlouvu zaniká. 

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/71 
v k.ú. Předklášteří

  Na straně kupující paní M.V. a J.A. bytem 
….. 

  Prodávající touto smlouvou prodává 
kupujícímu předmět převodu, tedy po-
zemek p.č. 399/71 o výměře 775 m2, a to 
včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 488 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu s paní M. V. aj. J. A. na pozemek 
p.č. 399/71 o výměře 775 m2, a to včetně 
všech součástí a příslušenství, a to za cel-
kovou cenu ve výši 3 488 000 Kč včetně 
DPH a zmocňuje starostku k podpisu 
smlouvy.

•  Kupní smlouva na pozemek p.č. 399/70 
v k.ú. Předklášteří

  Na straně kupující pan P. V. a paní M. V. 
bytem …

  Prodávající touto smlouvou prodává 
kupujícímu předmět převodu, tedy po-
zemek p.č. 399/70 o výměře 825 m2, a to 
včetně všech součástí a příslušenství, 

a to za celkovou cenu ve výši 3 713 000 Kč 
včetně DPH.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Kupní 
smlouvu s panem P. V. a paní M. V. na po-
zemek p.č. 399/70 o výměře 825 m2, a to 
včetně všech součástí a příslušenství, 
a to za celkovou cenu ve výši 3 713 000 Kč 
včetně DPH a zmocňuje starostku k pod-
pisu smlouvy.

• Rozpočtové opatření č. 2
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 

Rozpočtové opatření č. 2
•  Smlouva o smlouvě budoucí o Právu 

stavby Svazkové základní školy Ven-
kov na pozemku p.č. 411/1 v k.ú. Před-
klášteří 

  Smlouva je uzavírána v souvislosti s pro-
jektovou přípravou pro umístění a povo-
lení stavby Svazkové základní školy Ven-
kov a její budoucí realizací na pozemku 
vlastníka obce Předklášteří.

  Smlouva se uzavírá se stavebníkem Dobro-
volným svazkem obcí Tišnovsko bezplat-
ně, právo stavby bude zřízeno na 99 let.

  Pokud nebude vydáno stavebního po-
volení pro stavbu ani do 5 let ode dne 
nabytí účinnosti této smlouvy, může být 
smlouva ukončena. 

  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 
o smlouvě budoucí o Právu stavby Svaz-
kové základní školy Venkov na pozemku 
p.č. 411/1 v k.ú. Předklášteří s Dobrovol-
ným svazkem obcí Tišnovsko a zmocňuje 
starostku k podpisu smlouvy. 

•  Podání žádosti o dotaci č. 3/2024 Ná-
rodní plán obnovy – Zpracování místní 
energetické koncepce (MEK)

  Jedná se o návrh optimálního řešení 
v podobě Energetického akčního plánu 
sloužícího pro rozhodování na úrovni 
místní samosprávy a k realizaci defino-
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vaných opatření, a to včetně stanovení 
priorit, předpokládaných investičních 
nákladů, časového harmonogramu a fi-
nančního plánu.

  Poskytovatel dotace Ministerstvo průmy-
slu a obchodu, maximální výše dotace 
450 000 Kč, maximální výše způsobilých 
výdajů 95 %

  Celková částka zpracování Místní energe-
tické koncepce činí 350 000 Kč bez DPH. 

  Zastupitelstvo obce schvaluje podání 
žádosti o dotaci č.3/2024 na Zpracování 
místní energetické koncepce z Národní-
ho plánu obnovy. 

•  Podání žádosti o dotaci na NSA – na Zá-
zemí sportoviště a rekonstrukci hřišť

 Podporované aktivity výzvy: 
 –  technické zhodnocení (modernizace, 

rekonstrukce) sportovních zařízení 
včetně jejich zázemí a pořízení dlou-
hodobého majetku souvisejícího se 
sportovním zařízením,

 –  výstavby sportovních zařízení včetně 
jejich zázemí a pořízení dlouhodobé-
ho majetku souvisejícího se sportov-
ním zařízením,

 –  vybudování bezbariérových přístupů 
do sportovních zařízení

 –  maximální podpora 70 % z celkových 
způsobilých výdajů

  Zastupitelstvo obce schvaluje Podání 
žádosti o dotaci na Národní sportovní 
agenturu – na projekt Zázemí sportoviště 
a rekonstrukci hřišť.

•  Memorandum
 – ALL BLACK Trivest, s. r. o.
  Obsahem memoranda by mělo být pře-

devším dodržení podmínek veřejného 
zájmu ve věcech urbanistického a inves-
tičního rozvoje území obce Předklášteří 
při bytové i nebytové výstavbě na území 

obce, a to zejména v postavení účastníka 
územních a jiných správních řízení, jakož 
i při vydávání dalších opatření dle sta-
vebního zákona, kde obec dle § 85 a násl. 
stavebního zákona uplatňuje ochranu 
zájmů obce a občanů obce a ochranu zá-
jmů vyplývajících z postavení obce i jako 
vlastníka dotčených pozemků a staveb, 
včetně prosazování zájmů k ochraně ur-
banistických a architektonických hodnot 
na území obce Předklášteří.

 •  V rámci výstavby developerského 
projektu budou vymezena veřejná 
prostranství – ulice, náměstí, parky 
a sportoviště, která budou po dokon-
čení a kolaudaci převedena na obec 
včetně pozemků.

 •  V rámci výstavby developerského pro-
jektu budou vymezeny pozemky, tak 
jak jsou zakresleny ve schématu, pro 
výstavbu mateřské školy o velikosti 
odpovídající potřebnému počtu míst 
k zajištění předškolního vzdělávání 
v rámci developerského projektu.

 •  V rámci výstavby developerského pro-
jektu ABT vybuduje veškeré komu-
nikace a veřejná prostranství včetně 
komunikací napojujících developerský 
projekt na komunikační síť v majetku 
obce nebo i v majetku Jihomoravského 
kraje, tak jak jsou zakresleny ve sché-
matu, veřejné osvětlení, vodovodní 
a kanalizační řady, parkovací místa, 
stanoviště směsného a tříděného ko-
munálního odpadu a rekreační zelené 
plochy v ploše developerského projek-
tu, zejména park, tak jak je vymezen 
ve schématu, plánovaný v severní části 
developerského projektu podél řeky 
Svratky včetně venkovních hřišť a cest-
ní sítě. ABT takto vybudovanou veřej-
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nou infrastrukturu převede do majetku 
obce na základě Kupních smluv pro 
jednotlivé stavební objekty, každý za 1 
000 Kč, přičemž již v průběhu výstavby 
umožní obci pravidelnou kontrolu kva-
lity prací pověřeným zástupcem obce.

 Předmětem memoranda bude:
 •  částka příspěvku za m2 plochy byto-

vého či nebytového prostoru 800 Kč – 
doporučená valorizace,

 •  výstavba mateřské školy – kapacita 2 
třídy,

 •  příspěvek na intenzifikaci ČOV Březina 
– celková výše za obec 13 023 803 Kč, 
11 198 Kč/na obyvatele = 10 078 200  Kč 
pro ABT,

 •  příspěvek na žáka ve Svazkové zá-
kladní škole Venkov – celková výše 
příspěvku za obec 18 841 465 Kč – 
částka na žáka 216 968 Kč, * 70 dětí = 
15 187 760 Kč,

 •  příspěvek na realizaci dopravního na-
pojení – kruhového objezdu na vstu-
pu do obce – výše příspěvku vyplyne 
z celkových investičních nákladů z PD,

 •  rozdělení projekčních a realizačních 
prací, které bude investovat obec, de-
veloper a popřípadě ve spolupráci. 

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí sta-
novení podmínek pro uzavření memoran-
da se společností ALL BLACK Trivest s.r.o. 
a ukládá starostce navržené podmínky ne-
chat zapracovat do memoranda.

•  Smlouva o příspěvku a zajištění dotační-
ho řízení ve věci spolufinancování sociál-
ních služeb v síti ORP Tišnov pro rok 2024

  Výše spolufinancování v rámci solidární-
ho systému byla stanovena pro rok 2024 
na částku 155 400 Kč.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 
o příspěvku a zajištění dotačního řízení 

ve věci spolufinancování sociálních slu-
žeb v síti ORP Tišnov pro rok 2024. Výše 
spolufinancování v rámci solidárního 
systému byla stanovena pro rok 2024 
na částku 155 400 Kč. 

•  Žádost společnosti Cetin o snížení 
věcného břemene na stavbu projektu 
připojení FTTH v lokalitě Pod Horkou 
v obci Předklášteří

  Společnost Cetin zhruba před měsícem 
informovala o tom, že je akce finanč-
ně příliš náročná a Cetin bude vyžado-
vat spoluúčast ve výši 600 000 Kč nebo 
500 000 Kč a bezúplatné VB.

  Po nových přepočtech podali žádost o pře-
hodnocení úplaty za věcné břemeno. 

  Stanovení ceny věcného břemene na po-
zemku obce v lokalitě Pod Horkou pro 
společnost Cetin – z jednání zastupitel-
stva dne 24. 11. 2022 

  Datové rozvody budou napojeny na stá-
vající trasu optického kabelu SEK. Nápoj-
ný bod je stanoven na pozemku parc. č. 
411/1 ve vlastnictví Obce Předklášteří.

  Celkový náklad na připojení byl vypočten 
na 821 000 Kč.

  Rozpad ceny PD a ÚR = 173 000 Kč, Vnější 
linie = 610 000 Kč, další náklady = 38 000 Kč 

  Celkově bude nutné vykopat 827 m no-
vých tras, z toho 300 m mimo zájmové 
území (přívodní kabel).

 Částky jsou uvedeny bez DPH.
  Cetin počítá se spoluúčastí ve výši 

100 000 Kč ze strany obce. 
  Podle schválené směrnice obce na oce-

ňování VBř a sazebníku úhrad by byla 
částka dle předpokládaných metrů sta-
novená minimálně na 92 700 Kč. 

  Vzhledem k aktuální situaci Cetin uvítá 
částku za VBř co nejpříznivější. Pokud by 
došlo k razantnímu navýšení, stává se 

Zastupitelstvo
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pro něj tento projekt finančně nerealizo-
vatelný, případně by musela být navýše-
na spoluúčast obce.

  Zastupitelstvo obce revokuje usnesení 
číslo 167/2022 zřízení věcného břemene 
pro společnost Cetin. Schvalování VB je 
kompetence Rady obce.

• Informace k O/N vkladu u KB 
  Zastupitelstvo schválilo na říjnovém jed-

nání zhodnocení fin. prostředků pomocí 
O/N vkladů u Komerční banky.

 Vložená suma: 85 000 000,00 CZK 
 Od data: 1. 3. 2024 
 Do data: 27. 3. 2024 
 Úroková sazba: 4,51 % 
 Celkový výnos za dané období: 
 276 863,89 CZK 
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 

zhodnocení finančních prostředků O/N 
vkladem KB.

• Zápis z jednání stavební komise
 1.  Žádost o změnu územního plánu – po-

zemek p.č. 534/3
 2.  Žádost o změnu územního plánu – po-

zemek p.č. 292/11, 292/12
 3.  Technické zázemí – budova č.p. 1305 

na Trávníkách
 4. Zpevnění plochy na Trávníkách
 5. Stavební úpravy mateřské školy
 7.  Manželé P. – odkup části pozemku 

760/1
 8. Parkování v ul. Za Klášterem
 9. Různé
  Vybrat zpracovatele PD na BD Baronka II. 

(povolení + DPS) , úpravy ulic Komenské-
ho a Uhrova (povolení + DPS na vybrané 
části).

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí zá-
pis z jednání stavební komise. 

Zápis č. 3/2024 ze dne 29. 4. 2024

•  Kontrola plnění úkolů z minulého jed-
nání Zastupitelstva 

  Z minulého jednání Zastupitelstva obce 
vzešly 2 úkoly. 

 1)  Nabídka pozemku p.č. 796/12 v k.ú. 
Předklášteří k odkupu do vlastnictví 
obce

   Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
nabídku pozemku p.č. 796/12 v k.ú. 
Předklášteří k odkupu do vlastnictví 

obce. Zastupitelstvo obce pověřuje 
starostku k zadání zpracování odhadu 
znalcem. 

   Tento úkol bude projednán v dalším 
bodu.

 2)  Memorandum – ALL BLACK Trivest, 
s. r. o.

   Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
stanovení podmínek pro uzavření me-
moranda se společností ALL BLACK 
Trivest s.r.o. a ukládá starostce na-
vržené podmínky nechat zapracovat 
do memoranda.

   Navržené podněty byly předány k dal-
šímu zpracování a projednání se spo-
lečností ALL BLACK Trivest s. r. o.

   Zastupitelstvo obce Předklášteří bere 
na vědomí kontrolu plnění úkolů 
z minulého Zastupitelstva.

Z jednání obecního
Zastupitelstva

Zastupitelstvo
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•  Činnost Rady obce v termínu od 26. 2. 
do 28. 4. 2024

  Zápisy ze všech schůzí Rady obce byly 
rozeslány elektronicky. Uložené jsou také 
k nahlédnutí zastupitelům na obecním 
úřadě. Nebyly vzneseny žádné připomín-
ky k zápisům Rady obce.

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí in-
formace o činnosti Rady obce za období 
od 26. 2. 2024 do 28. 4. 2024.

•  Žádost o podporu projektu Výstavba 
pavilonu odborných učeben a zájmo-
vého vzdělávání ZŠ CoLibri formou 
poskytnutí zápůjčky z rozpočtu obce 
Předklášteří 

 Viz příloha 
  Škola CoLibri se stala úspěšným příjem-

cem dotace z programu IROP na projekt 
stavby nové budovy školy CoLibri na ulici 
Uhrova v Předklášteří. Celková výše ná-
kladů projektu je nyní odhadnuta na 56, 
7 mil. Kč, dotace činí 40 mil. Kč, finanční 
spoluúčast CoLibri je 16, 7 mil. Kč. V ob-
dobí jaro 2024 až podzim 2025 bude pro-
bíhat samotná stavba. 

 Celkové náklady jsou 56 700 000 Kč.
  Jelikož dotaci obdrží škola po etapách 

vždy až ex post, potřebuje zajistit plynu-
lé financování po čas výstavby pomocí 
půjček a bankovního úvěru. Dovolují si 
nás proto požádat o poskytnutí zápůjčky 
po dobu výstavby nové budovy. Po před-
chozí konzultaci byly předloženy dvě va-
rianty zápůjčky:

 Varianta A: 
 Půjčka charakteru revolvingového úvěru 
 •  postupné čerpání (a vratky z dotace 

IROP),
 •  zástava na pozemek a stavbu v plné 

hodnotě půjčky (viz odhad budoucí 
ceny nemovitosti),

 •  nejvyšší půjčená částka 19 mil. 
Kč na 2 měsíce, jinak maximálně 
14,5 mil. Kč,

 • úrok 5 % p. a. po celou dobu zápůjčky,
 •  peníze z úroků zůstávají „doma“ 

(v obci),
 •  splatnost do 24 měsíců = začátek roku 

2026.
 Varianta B:
 •  zápůjčka 2 mil. Kč (nebo méně) od červ-

na 2024 na 2 roky, úrok 4 % p. a.,
 •  na vyžádání splatíme celou jistinu 

do jednoho měsíce, kdykoliv během 
zápůjčky,

 •  aktuálně máme zápůjčky ve výši 
od 300 tisíc do 3 milionů Kč,

 •  není záruka v podobě zástavy na po-
zemek a stavbu (ta je vyhrazena pro 
hlavního věřitele / banku).

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí 
žádost o podporu projektu Výstavba pa-
vilonu odborných učeben a zájmového 
vzdělávání ZŠ CoLibri formou poskytnutí 
půjčky z rozpočtu obce Předklášteří. Za-
stupitelstvo obce pověřuje starostku pro-
věřit právní stránku poskytnutí úvěru.

•  Žádost o odkup části pozemku p.č. 
760/1 v k.ú. Předklášteří – manželé P.

  Jedná se o úpravu přístřešku na pozemku 
majitelů a s tím spojenou úpravu sjezdů 
na pozemek. Obecně se sjezdy k nemovi-
tostem připojují z veřejných prostranství 
či komunikací a vzhledem k úzké komu-
nikaci ulice Troubná by mělo být i nadále 
ponecháno veřejné prostranství v majetku 
obce. Manželé P. by měli předložit projek-
tovou dokumentaci na úpravu sjezdu. 

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí Žá-
dost o odkup části pozemku p.č. 760/1 
v k.ú. Předklášteří manželů P. a uklá-
dá předložit projektovou dokumentaci 

Zastupitelstvo
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úpravy sjezdů k posouzení na stavební 
komisi. Zastupitelstvo obce neschvaluje 
záměr odkup části pozemku p.č. 760/1. 

•  Smlouva o poskytnutí finančního daru 
– Kámen Zbraslav, a. s.

  Předmětem smlouvy je poskytnutí účelo-
vého finančního daru ve výši 178 674 Kč.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří schva-
luje Smlouvu o poskytnutí finančního 
daru od společnosti Kámen Zbraslav, a.s. 
ve výši 178 674 Kč a pověřuje starostku 
k podpisu.

•  Smlouva o poskytnutí finančního daru 
– Kámen Zbraslav, a. s.

  Předmětem smlouvy je poskytnutí účelo-
vého finančního daru ve výši 130 186 Kč.

  Zastupitelstvo obce Předklášteří schva-
luje Smlouvu o poskytnutí finančního 
daru od společnosti Kámen Zbraslav, a.s. 
ve výši 130 186 Kč a pověřuje starostku 
k podpisu. 

•  Dodatek č. 2 ke Smlouvě o dílo – Mer-
tastav s. r. o.

 Předmětem dodatku je následující: 
 Termín plnění dle článku 4. 
  Doba a místo plnění a bodu 4.3 se upra-

vuje následujícím zněním:
  Smluvní strany se společně dohodly na ter-

mínu dokončení stavby do: 31. 7. 2024
 Odůvodnění: 
 1.  Přerušení stavebních prací na stav-

bě – a to v délce 1 měsíce (umožnění 
přístupu dodavatelů, kteří budou rea-
lizovat inženýrské sítě pro jiné inves-
tory, než je objednatel, na staveniště 
dle dohody se zadavatelem – koordi-
nace prací):

  – pokládka kabelů NN – investor EG.D,
  –  pokládka optických kabelů – inves-

tor CETIN.
   Úprava vsakovacího objektu dešťo-

vých vod, především zasakování deš-
ťové vody z přepadu retenčního vsa-
kovacího objektu.

 2.  Smluvní strany se společně dohodly 
na dílčím termínu dokončení zapra-
vení komunikace a chodníku po pro-
vedení kanalizace v části Víska, a to 
mezi krajskou silnicí a nápojnou 
šachtou kanalizace, do: 22. 5. 2024.

 3.  S ohledem na výskyt méněprací 
a víceprací se smluvní strany do-
hodly na úpravě sjednané celkové 
ceny díla následovně:, která dle 
Smlouvy o dílo a dodatku č. 1 činila 
15 110 109,08 Kč bez DPH. 

  Zjištěné méněpráce v dodatku č. 2 činí 
1 088 046,81 Kč bez DPH a vícepráce činí 
177 465,93 Kč bez DPH.

  Změnový list č. 3 – SO 10 Kanalizace 
dešťová činí: 177 465,93 Kč bez DPH

  Změnový list č. 4 – SO 10 Kanalizace 
dešťová: -545 559,50 Kč bez DPH

  Změnový list č. 5 – SO 80 Komunikace 
a zpevněné plochy činí: - 542 487,31 Kč 
bez DPH

  V článku 5. Cena díla se bod 5.1 mění dle 
tohoto dodatku č. 2:

 Cena díla bez DPH 14 199 528,20 Kč 
 + DPH 21 %ve výši 2 981 900,92 Kč 
 Celková cena včetně DPH 17 181 429,12 Kč
  Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek 

č. 2 ke Smlouvě o dílo s firmou Mertastav 
s. r. o. a pověřuje starostku k podpisu. 

 Hlasování: pro: 14, proti:  0, zdržel se: 0
•  Pořizování Změny č. 3 Územního plánu 

Předklášteří zkráceným postupem – 
doplnění

 Jedná se o doplnění změny v rozsahu:
  Zajistit pořízení změny územního plá-

nu s prvky regulačního plánu v zasta-
vitelné ploše Z7 s ohledem na dostupné 
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veřejné infrastruktury na základě Územní 
studie v lokalitě Z7, kterou pořizovatel 
schválil a data o ní vložil do evidence 
územně plánovací činnosti dne 23. 12. 
2023.

  Zajistit pořízení změny územního plá-
nu s prvky regulačního plánu v zastavi-
telné ploše Z11 s ohledem na dostupné 
veřejné infrastruktury na základě Územní 
studie v lokalitě Z11, kterou pořizovatel 
schválil a data o ní vložil do evidence 
územně plánovací činnosti dne 23. 12. 
2023.

  Stanovit procentuální korekci pro vý-
počet základního počtu parkovacích 
stání pro stavby bydlení.

 Usnesení č. 58 /2024
 Zastupitelstvo obce schvaluje:
 –  Dílčí změnu z podnětu obce Před-

klášteří ze dne 6. 3. 2024:
   Zajistit pořízení změny územního plánu 

s prvky regulačního plánu v zastavitel-
né ploše Z7 s ohledem na dostupné ve-
řejné infrastruktury na základě Územní 
studie v lokalitě Z7, kterou pořizovatel 
schválil a data o ní vložil do evidence 
územně plánovací činnosti dne 23. 12. 
2023, tj. zajistit úpravu vymezení stano-
vených podmínek prostorového uspo-
řádání, včetně základních podmínek 
ochrany krajinného rázu (výškové re-
gulace zástavby, charakteru a struktu-
ry zástavby, stanovení rozmezí výměry 
pro vymezování stavebních pozemků 
a intenzity jejich využití) a stanovení 
podmínek pro umístění a prostoro-
vé řešení staveb a podmínek ochrany 
krajinného rázu (vzdálenost stavby 
od hranic pozemků (zejména od veřej-
ného prostranství) a sousedních staveb 
(vzájemné odstupy staveb), stanovení 

podmínek pro vymezování veřejných 
prostranství (min. šířka, typ pozemní 
komunikace dle ČSN), podlažnost, výš-
ku, objem a tvar stavby, tvarové a ba-
revné řešení střech, včetně orientace 
hřebenů vůči pozemní komunikaci, zá-
kladní údaje o kapacitě stavby), stano-
vení podmínek pro umístění oplocení 
v uliční části.

 –  Dílčí změnu z podnětu obce Před-
klášteří ze dne 06. 03. 2024:

   Zajistit pořízení změny územního 
plánu s prvky regulačního plánu 
v zastavitelné ploše Z11 s ohledem 
na dostupné veřejné infrastruktury 
na základě Územní studie v lokalitě 
Z11, kterou pořizovatel schválil a data 
o ní vložil do evidence územně plá-
novací činnosti dne 23. 12. 2023, tj. 
zajistit úpravu vymezení stanovených 
podmínek prostorového uspořádání, 
včetně základních podmínek ochra-
ny krajinného rázu (výškové regula-
ce zástavby, charakteru a struktury 
zástavby, stanovení rozmezí výměry 
pro vymezování stavebních pozemků 
a intenzity jejich využití) a stanovení 
podmínek pro umístění a prostorové 
řešení staveb a podmínek ochrany 
krajinného rázu (vzdálenost stavby 
od hranic pozemků (zejména od ve-
řejného prostranství) a sousedních 
staveb (vzájemné odstupy staveb), 
stanovení podmínek pro vymezování 
veřejných prostranství (min. šířka, typ 
pozemní komunikace dle ČSN), pod-
lažnost, výšku, objem a tvar stavby, 
tvarové a barevné řešení střech, včet-
ně orientace hřebenů vůči pozemní 
komunikaci, základní údaje o kapaci-
tě stavby), stanovení podmínek pro 
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umístění oplocení v uliční části.
 –  Stanovit procentuální korekci pro 

výpočet základního počtu parkova-
cích stání pro stavby bydlení

 2.  schválilo žádost o pořizování Změ-
ny č. 3 územního plánu Předklášteří 
v souladu s ust. § 6 odst. 6 písm. b) 
stavebního zákona

 3.  rozhodlo v souladu s ust. § 6 odst. 5 
písm. f) stavebního zákona určilo za-
stupitele – Petr Bendovou, který bude 
spolupracovat s pořizovatelem. 

•  Dodatek ke Smlouvě o dílo na pořízení 
změny č. 3 Územního plánu 

  Dodatek ke smlouvě o dílo se uzavírá 
s Ing arch. Jiřím Hálou 

 Obsahem dodatku je:
  Prověření vložení prvků regulačního plá-

nu do Územní studie v lokalitě Z7 „Pod 
Šafránicí“.

  Prověření vložení prvků regulačního plá-
nu do Územní studie v lokalitě Z11 „Ryb-
ník“, ÚS.

  Prověření stanovení procentuální korek-
ce pro výpočet základního počtu parko-
vacích stání pro stavby bydlení.

  Cena díla se dodatkem č. 1 navyšuje z pů-
vodních 180 000 Kč na 195 000 Kč.

  Zastupitelstvo obce schvaluje Dodatek 
č. 1 ke smlouvě o dílo na pořízení změny 
č. 3 Územního plánu s Ing. arch. Jiřím Há-
lou a pověřuje starostku k podpisu. 

•  Nabídka pozemku p.č. 796/12 v k.ú. Před-
klášteří k odkupu do vlastnictví obce

  Jedná se o pozemek na ulici Palackého 
u nemovitosti č.p. 1031 o velikosti 30 m2, 
je to plocha komunikace – ostatní plochy 
– chodník.

  Cena dle odhadu znalcem činí 350 Kč 
za m2, celková cena pozemku je tedy 
10 500 Kč. 

  Náklady na pořízení odhadu, kupní 
smlouva a poplatek za vklad do katastru 
nemovitostí půjde na vrub obce.

  Zastupitelstvo obce schvaluje koupi 
pozemku p.č. 796/12 v k.ú. Předklášte-
ří o výměře 30 m2, cena 1m2 činí 350 Kč 
a celková cena je tedy 10 500  Kč.

  Zastupitelstvo obce pověřuje starostku 
k podpisu kupní smlouvy. 

•  Nabídka směny pozemků p.č. 918/3 
za p.č. 440/25 na vybudování kom-
postárny

  Pan A. S. nabídl obci směnu pozemku 
p.č. 918/3 za pozemek obce 440/25 v k.ú. 
Předklášteří k vybudování kompostárny. 

  Obec má dlouhodobě rozjednaný záměr 
vybudování kompostárny na obecních 
pozemcích a s tím spojené vypořádání 
pozemků s Porta coeli a s firmou Mer-
tastav, dále je zažádáno o převod pozem-
ků od ÚZSVM a SPÚ. Rozběhlý proces je 
v této fázi nezbytné zrealizovat. 

  Dále se domníváme, že pozemek je 
od obce už příliš odlehlý a špatně do-
stupný občanům. 

 Usnesení č. 61 /2024
  Zastupitelstvo obce neschvaluje nabíd-

ku pana A. S. na směnu pozemků p.č. 
918/3 za 440/25 v k.ú. Předklášteří z dů-
vodu horší dostupnosti pozemku pro 
občany a již rozjednané směny pozemků 
s dalšími subjekty Porta coeli, Mertatsav 
s. r. o., ÚZSVM, SPÚ, kterou je třeba do-
končit.

•  Žádost o prodej pozemků p.č. 518, 
561/3, 558/6 v k.ú. Předklášteří

  Pan A. S. podal žádost o odkup pozemků 
p. č. 518, 561/3, 558/6. P.č. 518 je ostat-
ní plocha o výměře 400 m2, p.č. 561/3 je 
pozemek navazující na patu skládky Ka-
lovské o výměře 73 m2, 558/6 je pozemek 

Zastupitelstvo
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navazující na patu skládky Kalovské o vý-
měře 101 m2.

  Na těchto pozemcích se nyní vede říze-
ní o odstranění terénních úprav na po-
zemku (parc. č. 558/6, 560, 561/3, 561/7, 
561/8), jejímž většinovým vlastníkem 
a současně stavebníkem je A. S.

  Zastupitelstvo obce neschvaluje prodej 
pozemků p.č. 518, 561/3, 558/6 v k.ú. 
Předklášteří. 

•  Smlouva o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje v rámci do-
tačního programu: Podpora adaptač-
ních opatření na změnu klimatu v roce 
2024 – Dotační titul 2 – Zadržení vody 
v krajině na realizaci projektu „Předkláš-
teří – lokalita Pod Horkou, technická in-
frastruktura, SO 10 kanalizace dešťová“ 
ve výši 700 000 Kč. 

  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomo-
ravského kraje v rámci dotačního pro-
gramu: Podpora adaptačních opatření 
na změnu klimatu v roce 2024 – Dotační 
titul 2 Zadržení vody v krajině na reali-
zaci projektu „Předklášteří – lokalita Pod 
Horkou, technická infrastruktura, SO 10 
kanalizace dešťová“ ve výši 700 000 Kč 
a pověřuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Smlouva o poskytnutí dotace z rozpoč-
tu Jihomoravského kraje v rámci dotač-
ního programu: Podpora adaptačních 
opatření na změnu klimatu v roce 2024 
– Dotační titul 3 – Následná péče o zeleň 
na ořez stromů v parku ve výši 60 000 Kč. 

  Zastupitelstvo obce schvaluje Smlouvu 
o poskytnutí dotace z rozpočtu Jihomo-
ravského kraje v rámci dotačního pro-
gramu: Podpora adaptačních opatření 
na změnu klimatu v roce 2024 – Dotační 

titul 3 – Následná péče o zeleň na ořez 
stromů v parku ve výši 60 000 Kč a pově-
řuje starostku k podpisu smlouvy.

•  Informace o vyhlášeném Konkurzu na ře-
ditele/ředitelku ZŠ a MŠ Předklášteří

  Paní ředitelce končí funkce ředitelky ško-
ly ke 30. 9. 2024. Nástup nového ředitele 
se předpokládá 1. 10. 2024. 

  Termíny výběrové komise byly stanove-
ny na 21. května a 11. června 2024. Byly 
rozeslány podněty ke stanovení všech zá-
stupců do komise. 

  Zastupitelstvo obce bere na vědomí In-
formace o vyhlášeném Konkurzu na ředi-
tele/ředitelku ZŠ a MŠ Předklášteří 

• Informace k O/N vkladu u KB 
 Vložená suma: 85 000 000,00 CZK 
 Od data: 2. 4. 2024 
 Do data: 29. 4. 2024 
 Úroková sazba: 4,01 % 
 Celkový výnos za dané období:
 255 637,50 CZK
  Zastupitelstvo obce bere na vědomí In-

formace k O/N vkladu Komerční banky. 
•  Podání žádosti o dotaci na Státní fond 

dopravní infrastruktury na mimoúrov-
ňové křížení s nadřazenou infrastruk-
turou – na projekt „Předklášteří – převe-
dení cyklistů pod silnicí II/385“

  Tato dotace je určená k mimoúrovňové-
mu křížení naší místní komunikace IV. tří-
dy – cyklostezky s nadřazenou krajskou 
komunikací II/385. Výše dotace je 65 % 
a lze ji kombinovat s krajskou dotací. Do-
tační titul bude vypsaný začátkem května. 

  Zastupitelstvo obce schvaluje Podání 
žádosti o dotaci na Státní fond dopravní 
infrastruktury na mimoúrovňové křížení 
s nadřazenou infrastrukturou – na pro-
jekt „Předklášteří – převedení cyklistů 
pod silnicí II/385“.

Zastupitelstvo
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• Různé 
 a/  Nabídka pozemků na Klínku k odkupu
   Jedná se o vypořádání pozemků 

v areálu Klínku a nabídku těchto po-
zemků P. a K. k odkupu. Je to soubor 
pozemků o celkové výměře 39 431 m2 
a charakterem les, sportoviště, stavba 
na pozemku, sad, trvalý travní porost, 
ostatní plocha. 

   Cena pozemků ze znaleckého posud-
ku činí 5 040 000 Kč. 

   Pokud by obec měla zájem pozemky 

vypořádat a získat je do svého vlast-
nictví, je třeba jednat i s ostatními ma-
jiteli o odkupu. 

   Zastupitelstvo obce bere na vědo-
mí nabídku k vypořádání pozemků 
na Klínku a předložený znalecký po-
sudek ceny. Zastupitelstvo obce pově-
řuje starostku oslovit ostatní majitele 
pozemků, zda bude vůle vypořádat 
pozemky a popř. zadat zpracování 
znaleckého posudku za obec pro po-
rovnání cen. 

Zastupitelstvo
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Vzpomínka na pana
Ing. Oldřicha Mertu

 Není to dlouho, co zval zvon z kostelí-
ka Nejsvětější Trojice na Stráňově věřící 
na slavnostní pouťovou mši svatou. Když 
opět zazněl 30. května 2024, oznamoval 
smutnou zprávu o úmrtí bývalého dlouho-
letého člena Zastupitelstva a starosty obce 
Předklášteří pana Ing. Oldřicha Merty. 
S milovaným tatínkem, dědečkem, pradě-
dečkem, bratrem, příbuzným, přítelem, 
spolupracovníkem a známým se všichni roz-
loučili 6. června 2024 při smutečním obřadu 
v zaplněném farním chrámu Nanebevzetí 
Panny Marie v areálu Porta coeli a poté ho 
doprovodili na místo jeho posledního odpo-
činku na místním hřbitově.
 Byl to právě pan starosta Ing. Merta, kte-
rý mě přesvědčil, abych při svém odchodu 
do důchodu v roce 2004 přijala práci obecní 
kronikářky, přestože jsem byla profesně za-
měřená spíše technickým směrem. Přislíbil 
mi pomoc při této práci a svůj slib také do-
držel. Před několika lety vyhověl mému přá-
ní, sepsal svůj životopis a dal souhlas s jeho 
zveřejněním. Alespoň část z jeho životního 
příběhu uvádím jako vzpomínku na člověka, 
který věnoval velkou část svého života práci 
pro naši obec. 
 Pan Ing. Oldřich Merta se narodil 3. led-
na 1935 v Borači. Po skončení docházky 
do obecné školy v rodné obci a do Měšťan-
ské školy a Gymnázia v Tišnově absolvoval 
Vysokou školu železniční a souběžně s ní 

studium na vojenské fakultě v Praze a získal 
titul inženýr. Poté složil státní zkoušku také 
z obsluhy a řízení parních lokomotiv. 
 Po studiu nastoupil do zaměstnání v Bo-
humíně. Díky svým organizačním schop-
nostem a zodpovědnosti v práci postupně 
získal místo náměstka náčelníka a později 
náčelníka lokomotivního depa. Jeho postup 
v pracovním zařazení ukončila normalizace 
v roce 1970, kdy byl za své postoje k udá-
lostem v roce 1968 potrestán vyloučením 
ze strany, zbaven vedoucí funkce a přelo-
žen na pracoviště v Ostravě. Teprve po pěti 
letech dojíždění do Ostravy dostal za cenu 
nižšího platu místo v Brně a mohl tak trva-
le bydlet u své rodiny v Tišnově. I na nových 
pracovištích si za svou poctivou práci získal 
respekt a sympatie u svých spolupracovní-
ků. Rehabilitován byl až po roce 1989.

Rodinný život Ing. Oldřicha Merty:
 V roce 1960 uzavřel sňatek s manželkou 
Bohdankou, rozenou Sítařovou. Společně 
vychovali tři syny: Oldřicha, Bohdana a Ale-
še. Do roku 1969 bydleli v Novém Bohumí-
ně. V roce 1969 se přestěhovali do Tišnova. 
Od roku 1978 bydlí v Předklášteří, kde si 
postavili rodinný dům. Synové dostali vzdě-

Zvon oznámil
smutnou zprávu 

Marie Kulhánková

Zajímavosti z obce

Návštěva prezidenta Klause (2009)
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lání, které jim otevřelo cestu k úspěšnému 
společenskému uplatnění. 
 Po svém odchodu do důchodu v roce 
1994 pracoval pan Ing. Oldřich Merta ve sta-
vební firmě svého syna.
 Od roku 1990 po pět volebních období 
kandidoval a byl zvolen do Zastupitelstva 
obce Předklášteří. Po dvě období pracoval 
ve funkci zástupce starosty pana Jindřicha 
Jakubce a další dvě období působil ve funkci 
uvolněného starosty obce. Po dobu jeho pů-
sobení ve vedení obce došlo k obrovskému 
rozkvětu a rozvoji Předklášteří. Uveďme re-
konstrukci a dokončení rozestavěného Inte-
grovaného centra pro potřeby obce a umož-
nění provozu firmy Thuasne s. r. o., s níž byla 
uzavřena dlouhodobá smlouva o pronájmu 
s významným přínosem pro zaměstnanost 
žen tišnovského regionu, vybudování víceú-
čelového hřiště za školou, opravu značné čás-
ti obecních komunikací a chodníků, přemístě-
ní historické kapličky z dobývacího prostoru 
lomu v Mezihoří, spolupráci s farností při roz-
sáhlé opravě kostelíku na hřbitově a také řadu 
kulturních akcí, které byly součástí obnovení 
a nového rozvoje kulturního a společenského 
života obce a další.

 Významnou součástí působení 
Ing. Merty ve funkci starosty obce Před-
klášteří bylo v roce 2000 vytvoření Dob-
rovolného svazku obcí Mikroregionu 
Porta, jehož byl iniciátorem a také 
předsedou Správní rady. Spolupráce 
starostů a zastupitelstev sdružených 
obcí přispěla k rozvoji vybavenosti obcí 
a byla podnětem k různým společným 
kulturním a sportovním akcím. 
 Pan Ing. Oldřich Merta patřil k věří-
cím v naší obci, po nějaký čas pracoval 
v Ekonomické radě farnosti Předkláš-
teří a podle svých možností farnosti 
pomáhal. 

 I když v roce 2010, po dvaceti letech půso-
bení v Zastupitelstvu obce, ukončil činnost 
ve veřejné sféře, dál se zajímal o dění v obci, 
podle svých sil pomáhal jejím zastupitelům 
a povzbuzoval všechny občany, kteří byli 
ochotní pracovat pro její prospěch. 
 Svým krásným vztahem k naší obci, zodpo-
vědnou prací a úsilím, s jakým vykonával své 
funkce, zanechal hlubokou brázdu v historii 
Předklášteří, dalších obcích regionu a také 
v srdcích svých přátel a spolupracovníků.
 Do závěrečné části svého životopisu pan 
Ing. Merta napsal vzkaz občanům Předkláš-
teří: „Děkuji za čest, které se mi dostalo dů-
věrou občanů Předklášteří, že jsem mohl 
působením ve veřejné správě přispět k roz-
voji obce a ke spokojenému životu jejích ob-
čanů. Děkuji při této příležitosti za ocenění 
mé práce pro obec, kterého se mi dostalo 
při příležitosti 25. výročí obnovení samo-
statnosti obce Předklášteří.
 Pro budoucnost přeji všem občanům na-
plnění obsahu následující modlitby:
 Bože milosrdný, prosíme Tě za naši vlast, 
za mír, rozkvět a požehnání pro zemi, v níž 
žijeme, z níž jsme vyšli a kterou milujeme. 

Zajímavosti z obce

Starosta O. Merta a lužicko-srbský sbor (2006)
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Dej moudrost všem, kteří vládnou, posi-
luj svědomitost občanů, aby se v celé naší 
vlasti upevnila spravedlnost a pokoj k bla-
hu nás všech a k radosti Tvé.
 K uskutečnění prosby je však také třeba 
občanské angažovanosti a proto přeji naší 
obci, aby v Předklášteří bylo v budoucnu 

vždy dostatek občanů, kteří mají odvahu 
a ochotu se veřejně angažovat.“
 Co můžeme udělat více k uctění památ-
ky pana Ing. Oldřicha Merty a poděkování 
za jeho obětavou práci, než splnit jeho přání 
a snažit se zapojit do činnosti ve prospěch 
naší obce a celého našeho regionu.

aneb jedno z nejkrutějších
vražedných řádění v české historii

 Nedávno jsem si k práci, spíše jen jako 
zvukovou kulisu, pustila televizi. Dávali 
právě nějaký pořad z historie. Najednou 
jsem zbystřila pozornost. Zaslechla jsem 
něco jako Miča z Předklášteří, člen loupež-
nické bandy. Než jsem doběhla blíž, pořad 
skončil. Začala jsem pátrat nejdříve mezi 
pamětníky i u pracovníků Podhoráckého 
muzea, ale žádné bližší informace jsem ne-
získala. Teprve po delším hledání na inter-
netu a díky pomoci pana A. Nahodila jsem 
se dozvěděla hrůzný příběh.
 V letech 1566–1568 proběhla tzv. druhá 
rakousko – turecká válka. V rakouské ar-
mádě byli i muži z Čech a Moravy. Po pro-
puštění z armády se vraceli domů. Mezi 
nimi byl i Martin Roháč, rodák z nedaleké 
Velké Bíteše. Ten shromáždil některé další 
vojáky a dal s nimi dohromady loupeživou 
bandu, dodnes známou jako Roháčovo to-
varyšstvo. Jedním z členů této nelítostné 
skupiny byl Mikuláš Miča z Předklášteří 
u Tišnova.

 Nebyli to žádní „soucitní“ loupežníci, kteří 
by „bohatým brali a chudým dávali“, ale krutí 
vrazi. Veliteli bandy Roháčovi se pro jeho zlo-
činy a zvrácené praktiky, které nemají v his-
torii českých zemí obdoby, začalo přezdívat 
český Jack Rozparovač. Při svém návratu 
z války loupežníci kradli a vraždili v Sedmi-
hradsku, ve Vídni, na Slovensku, na Moravě 
a nejvíce ve středních Čechách. Své oběti 
vždy nejdříve zavraždili. Mrtvé pak obrali 
o majetek, zbraně a oblečení. Jejich oděv 
si oblékali a za nešťastné oběti se vydávali. 
Působili tak pokaždé novým dojmem a byli 
více nenápadní. Vraždili i těhotné ženy. Jak 
nakládali s jejich těly a s dětmi z jejich dělohy 
nemám sílu popsat a ponechávám na čtená-
ři, jestli má dost silný žaludek, aby si podrob-
nosti našel na internetu. Údajně podobně 
jako primitivní kanibalové věřili, že tak získají 
sílu a kuráž k dalšímu loupení. Během své 
cesty provedli desítky přepadení a zavraždili 
téměř šedesát lidí. Nazvat jejich zvrhlé prak-
tiky jako zvěrstva by bylo urážkou zvířat.
 Jak se členové bandy dostávali blízko 
ke svým domovům, skupinu postupně opou-
štěli. Vraždící řádění posledních tří banditů 
se ještě více zhoršovalo. Po rozpadu bandy 
zůstal s Martinem Roháčem jen Mikuláš Miča 
z Předklášteří a nakonec pokračoval v loupe-
živé činnosti bývalý velitel bandy sám.
 V roce 1571 byli Roháčovi spolupachatelé 
a nakonec i on sám dopadeni. Při výslechu 

O loupežníkovi
z Předklášteří 

Marie Kulhánková
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na mučidlech se Mikuláš Miča a později i Mar-
tin Roháč a jeho komplicové ke svým hrůz-
ným činům doznali a byli odsouzeni k smrti. 
Spravedlnost té doby byla nemilosrdná. Tak 
jak byly kruté skutky, kterých se dopustili, byl 
krutý způsob jejich popravy. Zbědovaného 
Roháče brněnský kat s pomocníky cestou dál 
mučili a nakonec ho vpletli do kola, kde v kru-
tých bolestech čekal na smrt. Zemřel 17. úno-
ra 1571. Trestu neunikli ani ostatní vrazi.
 Informace k tomuto článku jsem čerpala 
z různých zdrojů, jsou jistě poznamenané 

staletími a v detailech se mohou lišit, ale je 
velmi pravděpodobné, že ve svém jádru je 
příběh pravdivý. Podle některých neověře-
ných zdrojů by snad mohl mít dotyčný i sou-
vislost s pověstí o Devíti křížích nedaleko 
Velké Bíteše.
 Ne každá obec měla ve své historii mezi 
svými obyvateli nelítostného loupežní-
ka. Není to nic, na co by obec Předklášteří 
mohla být hrdá, ale přesto by i tuto temnou 
stránku jejích dějin měli obyvatelé znát. 

Na podzim 2018 jsme spolu s dobrovolníky 
z blízka i z dáli začali čistit a obnovovat staré 
sady při klášteře Porta coeli. Díky spolupráci 
tišnovského dětského oddílu 1. Brďo Gingo 
a spolku Hojnost se nám postupně podařilo 
sady vyčistit a dále rozvíjet aktivity na pod-
poru extenzivních vysokokmenných sadů 
v celém regionu Tišnovska. Už v prvních 
letech našeho projektu jsme začali pořádat 
i vzdělávací akce pro děti a mládež. Uká-
zalo se, že klášter se svým okolím je velmi 
atraktivní i pro konání školních výletů a nej-
různějších vzdělávacích seminářů a sou-
středění. Proto jsme po dohodě s řeholními 
sestrami dlouhodobě směřovali k cíli rozšířit 
ubytovací kapacitu navazující na východní 
kvadraturu kláštera a vytvořit nabídku vzdě-

lávacích programů, která by byla atraktiv-
ní pro školy a zároveň vycházela z historie 
kláštera a jeho okolí.
 Nebyla to úplně snadná cesta, protože 
pilotování a rozvoji této vzdělávací části naší 
činnosti bránily nejrůznější nečekané udá-
losti. Nejprve to byla epidemie COVID-19, 
která nás velmi omezila v možnosti pořádat 
pobytové programy. Po ustoupení epidemie 
to vypadlo, že se budeme moci opět vrhnout 
na přípravu pobytového a vzdělávacího 
centra. Jenže pak ruská armáda barbarsky 
vpadla na Ukrajinu a my se rozhodli poskyt-
nout prostory dobrovolnického centra po-
třebnějším – uprchlickým rodinám z Ukra-
jiny. Těm se u nás velmi líbilo a našly zde 
bezpečné místo po počátečním šoku z bru-
tální invaze a války. Postupně jsme jim ale 
ve spolupráci s dalšími dobrými lidmi našli 
lepší bydlení v Předklášteří a okolí a v létě 
loňského roku jsme se vrhli naplno do na-
šeho plánu vytvořit ve východní kvadratuře 
prostor pro školní pobyty.
 Spojili jsme se v tom s brněnskou organi-
zací NaZemi, která už má bohaté zkušenosti 
ve spolupráci s pedagogy i školními kolek-
tivy. Navíc lidé z NaZemi prostředí kláštera 

Dobrovolnické
centrum v klášteře 
Porta coeli se mění 
v NaNebi 

Tomáš Blaha

Zajímavosti z obce
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Porta coeli dobře znají, protože zde pořádali 
několik seminářů a víkendovek pro pedago-
gy i studenty. V létě 2023 tedy vzniklo Na-
Nebi – společný projekt NaZemi a Hojnosti, 
který vytváří prostor pro pořádání školních 
výletů, vzdělávacích seminářů a akcí inter-
pretace místního dědictví. A to vše za přístu-
pu citlivého k specifikám místa, tedy s úctou 
k pokračující tradici řeholního života, které 
činí z Porta coeli unikátní místo minimálně 
v podmínkách České republiky.
 V zimě 2023/2024 došlo k dokončení re-
konstrukce tzv. Deputátních domků – če-
hož si ostatně asi všichni obyvatelé obce 
stejně jako návštěvníci museli povšimnout. 
Do ulice Uhrovy už tak svítí opravená fasáda 
Domků, které nám umožnily navýšit kapa-
citu ubytování až na 40 osob a tedy mít do-
statek lůžek pro ubytovávání školních tříd, 
ale i jiných početně větších kolektivů (sou-
středění pěveckých sborů, vzdělávací semi-
náře a jiné). Zároveň klademe velký důraz 
na zažití místa i třeba skrze dobrovolnickou 
manuální práci, kterou mohou naši návštěv-
níci přispět k zvelebení kláštera a jeho oko-
lí. Stále tedy rádi přivítáme i skautské nebo 
jiné dětsko-mládežnícké kolektivy. NaNebi 
není běžným komerčním ubytováním, není 
tedy určené pro divoké oslavy ani pořádání 
svateb, které by svojí hlučností kolidovaly se 
spirituálním poselstvím místa. Od letošního 
roku také čile spolupracujeme s Muzeem Br-
něnska – Podhoráckým muzeem, se kterým 
připravujeme nabídku pobytových vzděláva-
cích programů pro školy, které by pochopi-
telnou formou zpřístupňovaly historii místa 
a dále také rozvíjely témata, kterým jsme se 
věnovali už od počátku našeho dobrovol-
nického projektu, tedy: záchrana dědictví 
starých a krajových odrůd, lokální potravi-
ny, zdravá zemědělská krajina a potravinová 

suverenita a soběstačnost. Ostatně chceme 
dále pokračovat v rozvoji těchto témat. 
 Chceme vás všechny co nejsrdečněji po-
zvat na tradiční svatováclavskou Slavnost 
ovoce, která proběhne letos výjimečně až 
v neděli 29. září od 13 do 18 hodin na dvoře 
NaNebi (vstup branou z ulice Uhrovy). Opět 
se můžete těšit na výstavu a ochutnávku 
ovoce starých odrůd, možnost konzultovat 
svoje ovoce s odbornými pomology, soutěž 
o nejlepší ovocný moučník a ovšem také 
na čerstvý mošt, který poteče proudem.
 Děkujeme řeholním sestrám z cisterciác-
kého řádu za podporu a za ochotu dělit se 
o klášter Porta coeli s našimi návštěvníky. 
Stejně tak děkujeme obci Předklášteří, měs-
tu Tišnov a Jihomoravskému kraji za finan-
ční podporu našich aktivit na poli záchrany 
starých a krajových odrůd ovocných stromů. 
Náš dík patří také všem dobrovolníkům, kteří 
nám pomohli NaNebi vybudovat a všem pe-
dagogům, kteří nám neustále dávají najevo, 
že jsme se vydali na správnou cestu. Těší nás 
rovněž nadšený přístup Podhoráckého mu-
zea při spolupráci na výukových programech.

Zajímavosti z obce
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Zápisy pro školní rok 2024/2025

 V uplynulém období pro nás byly hlavní 
událostí zápisy nových dětí a žáků do našich 
škol.
 Zápis do 1. třídy se konal 12. 4. 2024 a při-
šlo k němu 27 budoucích prvňáčků. Z Před-
klášteří to bylo 17 dětí, tři ze Štěpánovic, tři 
z Borače, jedno z Deblína, jedno z Dolních 
Louček a dvě z Tišnova. U tří dětí požádali 
zákonní zástupci o odklad povinné školní 
docházky a dvě děti nakonec nastoupí na ji-
nou školu. Takže do naší nové první třídy by 
mělo přijít 22 nových žáků. 
 Zápis do mateřské školy se konal 14. květ-
na 2024. Dostavilo se 12 dětí a všechny byly 
přijaty. Deset dětí je z Předklášteří, jedno 
z Ochozu u Tišnova a jedno ze Štěpánovic. 
Dodatečně jsme ještě zapsali jedno dítě, 
které k nám nastoupí na individuální vzdě-
lávání.
 Kvapem se blíží konec školního roku 
a všemi očekávané prázdniny – doba odpo-
činku, relaxu a dovolených. Přeji všem svým 
kolegyním krásnou a klidnou dovolenou, 
vždyť si ji všichni po tak náročné práci, jako 
je vzdělávání žáků, určitě zaslouží. 
 Krásné prázdniny a dovolenou přeji 
i všem našim dětem a žákům a jejich zákon-
ným zástupcům. 
 Na závěr mi dovolte ještě smutnou vzpo-
mínku. 20. května 2024 nás ve věku 85 let 
navždy opustila naše bývalá kolegyně, dlou-
holetá učitelka ve zdejší škole, paní Zdeňka 
Šiborová. Nikdy na naši školu nezapomně-
la, vždy se s námi ráda potkávala nebo ales-

poň zavolala, jak se máme. Měli jsme ji moc 
rádi a nikdy na ni nezapomeneme. Bude 
nám moc chybět její vlídná a mírná povaha, 
jemný humor a přátelství. Čest její památce.

Co ukrývá Květnice

 V pátek 3. května dopoledne se třetí tří-
da vydala s paní Janou Madaraszovou, ve-
doucí přírodovědného oddělení tišnovské-
ho Inspira, na terénní vycházku na kopec 
Květnice, aby se zde seznámila s její historií, 
faunou a flórou. Výukový program jsme za-
počali na dvoře Inspira, kde jsme obdrželi 
badatelské vybavení – entomologický zvět-
šující kelímek pro bezobratlé s lupou, pinze-
ty, badatelské atlasy a klíče, pracovní listy.
Paní lektorka nás seznámila s příhodou, jak 
pan Bárta se svým psem Luxíkem objevil 
Královu jeskyni, a poté jsme se vydali nauč-
nou stezkou. Ta má celkem třináct zastávek 
a přes sedm kilometrů, na jižní stranu, kde 
je výrazná skalnatá vyvýšenina s názvem 
Velká skála (446 m n. m.). Tam jsme objevi-

Z našich škol

Ilona Krausová

Světlana Kuldová

Zprávy z naší školy
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li poklad, nerost ametyst, který se nachá-
zel v mrazovém srubu. Z tohoto nejvyššího 
místa jsme měli krásný výhled na naši obec 
Předklášteří. Při zdolávání kopce Květnice 
jsme měli několik zastávek, které byly ur-
čeny k pozorování a určování bezobratlých, 
rostlin a stromů. Naskytla se nám například 
možnost vidět rozdíly mezi borovicí lesní 
a borovicí černou. Poslouchali jsme zpěv 
ptáků a paní lektorka nás seznamovala 
s jejich jmény. Prostor byl i pro didaktické 
hry. Velmi se nám líbila hra na vrápence. 
Zábavnou formou jsme se dozvěděli mnoho 
zajímavého z jejich života. Vycházka se nám 
velmi líbila a těšíme se na další podobnou 
akci v příštím školním roce.

Výlet do Muzea Anthropos v Brně

 Dne 19. března 2024 žáci 4. a 5. třídy naší 
školy navštívili Muzeum Anthropos v Brně. 
Muzeum Anthropos je známé svou unikátní 

expozicí zaměřenou na vývoj člověka a pra-
věké umění. Největším lákadlem byla sa-
mozřejmě slavná replika mamuta, která děti 
zaujala svou velikostí. Během prohlídky se 
žáci seznámili s různými technikami pravě-
kých lidí, jako je výroba nástrojů z pazourku, 
lov zvěře a způsoby obživy. Poznatky z výletu 
jsme následně využili i ve výtvarné výchově. 
Děti dostaly za úkol vytvořit vlastní jeskynní 
malby inspirované tím, co viděly v muzeu. Vý-
sledné obrazy byly vystaveny ve škole a uká-
zaly nejen kreativitu našich žáků, ale také 
jejich schopnost spojit teoretické poznatky 
s praktickými dovednostmi. Děti si odnesly 
mnoho nových vědomostí o pravěku a jeho 
obyvatelích a zároveň se mohly tvůrčím způ-
sobem vyjádřit. Tento vzdělávací výlet se stal 
nezapomenutelným zážitkem.

Beseda

 V pátek 26. 4. jsme s žáky 4. a 5. třídy na-
vštívili Kino Svratka v Tišnově, kde proběhla 
cestovatelská beseda o Indii. Protože jsme 
na program manželů Kateřiny a Milana Mo-
tani nešli poprvé, věděli jsme, že se máme 
na co těšit. Tentokrát jsme se prostřednic-
tvím poutavého povídání, krásných fotogra-
fií a zajímavých videí dozvěděli, co všechno 
lze vidět a zažít v Indii: spousty lidí, prasta-
rá města a rituály, život na ulici, posvátné 
město Váránasí se zapálenými pohřebními 
hranicemi u řeky Gangy, monumentální Taj 
Mahal, posvátné krávy, krysy i opice, vel-
bloudí festival, ulice plné barev a vůní indic-
kého koření a mnoho dalších zajímavostí. 
Po skončení besedy se děti zapojily do krát-
ké soutěže a některým se podařilo vyhrát 
i drobné ceny. Beseda se všem velmi líbila, 

Martina Holíková Blahová

Hana Müllerová
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děti své zážitky sdělovaly celou zpáteční 
cestu do školy a na závěr se shodly, že v naší 
zemi se jim žije dobře.

V. třída

 Ve školním roce 2023/2024 odchází 
z 5. ročníku naší školy 16 žáků. Mnozí z nich 
se v průběhu 2. pololetí (někteří již od září) 
připravovali na přijímací zkoušky na os-
mileté gymnázium nebo do třídy s RVMPP 
na ZŠ Tišnov, náměstí 28. října. K osmileté-
mu studiu na Gymnáziu Tišnov byla přijata 
jedna žákyně. Přijímacích zkoušek do třídy 
s RVMPP na ZŠ Tišnov, náměstí 28. října se 
zúčastnilo šest žáků, podle výsledků, které 
jsme už dostali, by mělo být přijato pět žáků. 
Ostatní žáci budou pokračovat v běžných 
třídách této školy, dva žáci nastoupí ve škole 
ZŠ a MŠ Václava Havla Žďárec a jedna žáky-
ně ve škole ZŠ a MŠ Nedvědice. Všem přeje-
me hodně štěstí, ale také studijních a osob-
ních úspěchů na jejich další cestě.

Slavnostní pasování na čtenáře

 Jako každý školní rok, tak i letos proběhlo 
v pátek 7. června 2024 slavnostní pasování 
prvňáčků na čtenáře v tišnovské knihovně. 
Celkem bylo pasováno 29 žáků z letošních 
prvních tříd naší základní školy. Prvňáčci se 
s knihovnou seznámili již během školního 
roku a na slavnostní pasování se moc těšili. 
Celý rok se ve škole pilně učili poznávat prv-
ní písmenka, slabiky a slova a postupně se 
tak z nich stávali malí čtenáři. 

 Zábavným programem je provázela leg-
rační japonská pohádka, kterou jim zahrá-
ly paní knihovnice. Pohádka měla i knižní 
podobu a naše děti tak mohly předvést své 
čtenářské dovednosti. Po slavnostním paso-
vání kouzelným brkem na všechny čtenáře 
čekala odměna v podobě knihy z projek-
tu na podporu čtenářské gramotnosti „Už 
jsem čtenář – Knížka pro prvňáčka“, ten-
tokrát od spisovatelky Zuzany Pospíšilové. 
Pro zájemce byl připraven také čtenářský 
průkaz, se kterým mohou knihovnu s rodiči 
nebo samostatně navštěvovat. A protože se 
blíží konec roku, připravily paní knihovnice 
pro všechny prvňáčky knížky na prázdnino-

Hana Müllerová

Vladimíra Dvořáková
Jaroslava Pohanková
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vé čtení, které si v knihovně mohli prohléd-
nout. Na závěr nám nezbývá, něž popřát na-
šim malým čtenářům, ať zažijí pěkné chvilky 
se zajímavými knihami a ve čtení objeví 
úžasné dobrodružství.

II. třída

 V měsíci květnu žáci druhé třídy navštívili 
taneční pohádku Popelka, která se konala v 
sále Městského kulturního střediska Tišnov. 
Taneční představení nacvičili žáci ZUŠ Tišnov.

Sportovní soutěže

Mc Donald’s Cup 2024 – jedná se o největší 
celostátní školní fotbalový turnaj. Naše ško-
la se účastní ve dvou kategoriích.

Kategorie A: I.–III. třída
Kuřim 4. 4. 2024. Do soutěže se přihlási-
lo 9 týmů. Naši hráči skončili ve skupině 
na 4. místě. Bohužel už jsme dál nepostoupili.
Kategorie B: IV.–V. třída
Tišnov 19. 4. 2024. Turnaje se zúčastnilo 
7 týmů. Týmy byly rozlosovány do dvou sku-
pin. Naši skupinu jsme s převahou ovládli, 
ale ve finále jsme podlehli protivníkovi. Od-
vezli jsme si krásné stříbrné medaile.

Vybíjená – Kuřim 24. 4. 2024.
V letošním roce jsme se po delší době při-
hlásili na vybíjenou. Turnaj se konal v Kuřimi 
na ZŠ Tyršova. Přihlásilo se 7 týmů. Tentokrát 
jsme neměli štěstí na rozlosování do skupin, 
a tak nám nestačily síly na ostatní soupeře. 
Bereme to jako výzvu do dalších let.

Michaela Matoušková

Denisa Topinková
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Školní družina

 V pondělí 13. května probíhala v naší dru-
žině projektová výuka pod názvem Africká 
kultura. Navštívila nás africká hudební a ta-
neční skupina Emongo z Konga. Představili 
nám pásmo Africké kultury a povídali o tom, 

jak se žije v Africe ve městě i na vesnici. Uka-
zovali dětem, která zvířata v Kongu žijí a kte-
rá mají jako domácí mazlíčky. Vysvětlili nám, 
proč africké děti rády chodí do školy a jaké 
tam mají pro vzdělání podmínky. Nejkrás-
nějším zážitkem pro všechny bylo hudební 
a taneční vystoupení skupiny Emongo. 
 Všichni jsme se společně ponořili do zvu-
ků hudby afrických bubnů, zazpívali jsme si 
jejich domorodé písně a s tím správným zá-
palem jsme si vyzkoušeli africké domorodé 
tance.
 Proběhla též soutěž v tanci, spojená s vy-
hodnocením nejlepších a předáním výher. 
Program byl spojen s diskuzí, kdy ochotně 
odpovídali na otázky dětí.
 Byl to bezprostřední a nefalšovaný záži-
tek z Afriky.

Co nás ještě čeká do konce roku?

 12. 6. 2024 jede celá naše škola na spo-
lečný výlet na hrad Bouzov. Půjdeme na spe-
ciální prohlídku hradu, který děti znají velmi 
dobře z mnoha pohádek, s názvem „Život 
na středověkém hradě“ a pak na program 

v amfiteátru u hradu „Válečné stroje 
a střelné zbraně doby husitské aneb Jak 
a s čím bojovali naši předkové“. Výlet ko-
náme opožděně ke Dni dětí. 
 Na své třídní výlety se žáci vypraví 
18. 6. 2024. Prvňáci pojedou do Bystřice 
nad Pernštejnem do výukového středis-
ka Eden, 2. a 3. třída se vydá do KOVO 
ZOO do Starého Města u Uherského Hra-
diště a pak navštíví Archeoskanzen Mod-
ra u Velehradu, kde děti čeká program 
Velká Morava. Nejstarší žáci 4. a 5. třídy 
pojedou do Žďáru nad Sázavou, kde se 

na zámku zúčastní interaktivní prohlídky 
Muzea nové generace a programu „Za vším 
hledej tvar“. Pak navštíví unikátní památku 
UNESCO, poutní kostel sv. Jana Nepomuc-
kého na Zelené hoře.
 19. 6. 2024 poběžíme tradiční Olympijský 
T-Mobile běh v parku v Předklášteří pořá-
daný jako olympijský den pod záštitou Čes-
kého olympijského výboru. Podpoříme tak 
naše sportovce pro letošní letní olympiádu. 
 Na závěr školního roku budeme mít 
v parku sportovní dopoledne, kdy si žáci 
5. třídy připraví pro své mladší kamarády 
různé disciplíny a pak oblíbený společný 
oběd v mateřské škole. 
 Školní rok úplně ukončíme již tradiční Za-
hradní slavností v pátek 28. 6. 2024, na kte-
rou vás všechny srdečně zveme. A pak už 
opravdu „Hurá na prázdniny“.

Marcela Šebková, Veronika Kusková Ilona Krausová

Zprávy z naší školy
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 Od jarních měsíců se snažíme vyrážet 
na pravidelné „celodopolední“ výpravy 
do přírody. Děti si přinesou batůžek a v něm 
pití, pláštěnku a ovocno-zeleninovou sva-
činu, na kterou se moc těší. Vyrážíme hned 
po ranní svačině. Cíle jsou nejrůznější, hlav-
ní je pohyb na čerstvém vzduchu.
 Dostatek času také trávíme na naší škol-
ní zahradě. K tomu, aby nám sloužila nejen 
ke hraní, ale i pozorování, nám přispěli dva ta-
tínci – p. Janouš a p. Šikola, kteří nám vyrobili 
krásné hmyzí domečky. Moc děkujeme! Díky 
také patří firmě Kollmorgen a jejímu Dni cha-
rity, v jehož rámci k nám chodí jejich zaměst-
nanci pomoci s udržováním herních prvků.
  V polovině března jsme v mateřské ško-
le přivítali pana spisovatele Jana Opatřila. 
Autor knihy „Kapřík Metlík“ dětem před-
stavil svoji knihu, přečetl úryvek a vyprávěl 
zajímavosti o rybách. V předvelikonočním 
čase jsme vyrazili do Kina Svratka v Tišnově 

na Velikonoční pohádku. Užili jsem si příjem-
né vyprávění o jaru a velikonočních zvycích.
 V dubnu nás s výukovým programem Krá-
lovství zvířat navštívili manželé Podolští se 
svými papoušky. Poutavě vyprávěli o životě 
s těmito krásnými zvířaty, která vyžadují hod-
ně pozornosti, lásky a péče. O kulturní pro-
gram se v tomto měsíci též postaralo Divadlo 
Paravánek s krásnou loutkovou pohádkou 
„O Popelce“. Závěr měsíce patřil „Jarnímu 

Z mateřské školy
Hana Kolaříková

Zprávy z naší školy
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setkání s rodiči“. Původně jsme měli napláno-
váno rodičům zazpívat na školní zahradě, ale 
bohužel chladné počasí nás zahnalo do bu-
dovy mateřské školy. Po vystoupení dětí bylo 
ve třídách připraveno různé tvoření pro ro-
diče s dětmi – zdobení dřevěných domečků, 
výroba kytiček a ptáčků.
 Květen jsme zahájili cvičením jógy s paní 
lektorkou Veselou. S „Pohádkou z cirkusu“ 
přijelo Divadlo Jójo. Hodně veselá a dovádi-
vá pohádka nám vyprávěla, co se může stát, 
když si někdo půjčí kouzelníkovy kouzelné 
rekvizity. Na konci května, trochu s před-
stihem, jsme oslavili Den dětí. Dárkem byl 
krásný výlet do Permonia – Duhového světa. 
Děti se svým hledáním kapek snažily vysvo-
bodit vílu Permínu a zárověň si při tom uží-
valy spoustu atrakcí, jež park nabízí. 
 V červnu vyrazíme na tradiční velkou 
akci „Sportovní hry Mikroregionu Porta“ 
do Železného. Setkáme se s dětmi z dalších 
mateřských škol, zasportujeme si a užijeme 
pěkné dopoledne. Červen je také ve zna-
mení loučení s dětmi, které od nás odchází 
do 1. třídy. Nejprve si užijeme večerní pro-

gram – tvoření, společné hodování, vycház-
ku – v mateřské škole a někteří v ní dokon-
ce přespí. Pak se ještě potkáme společně 
na slavnosti s jejich rodinami v parku, kde 
jim v rámci „Pasování na školáky“ budou 
předány drobné dárky.
 Zahradní slavnost k zakončení školního 
roku bude v pátek 28. 6. 2024 od 17 hod. 
na zahradě mateřské školy. Těšíme se 
na vás.

Zprávy z naší školy
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 V sobotu 27. 4. 2024 uspořádala kulturní 
komise obce Předklášteří již IX. ročník Kláš-
terské míle v parku. Počasí nám přálo, a tak 
se na start dostavilo 52 závodníků všech vě-
kových kategorií.
 Chtěla bych poděkovat všem členům kul-
turní komise, kteří se na přípravě celé akce 
podíleli.

 V sobotu 25. 5. 2024 se v dopoledních 
hodinách za doprovodu koňského povozu 
a harmonikářů (Jaroslav Kozelek a Lýdie 
Rašková) vydal krojovaný průvod chasy 
z Předklášteří naší obcí. Procházeli jsme 
ulicemi Víska, Palackého, Uhrova a nám. 
5. května. Tam nás přivítala paní starostka 
s panem děkanem Rybeckým. Ten naší pou-
ti požehnal a pokračovali jsme dále ulicemi 
Šafránice, Nezvalova II. a Strmá. Krojovaná 

chasa zakončila svůj průvod v Domově pro 
seniory Předklášteří. Tam nás všichni velice 
vřele přivítali. Všem jsme nabídli koláčky 
a vínečko, společně jsme si zazpívali a za-
tančili.
 Pro nepřízeň počasí se celý odpolední 
i večerní program přesunul do obecního 
sálu. V 15.00 hodin zahájila paní starostka 
kulturní program. Vystoupily děti z MŠ Před-
klášteří, Českou besedu tancovala krojova-
ná chasa z Předklášteří. Na naši pouť i letos 
dorazili krojovaní z obcí Chudčice, Čebín, 
Lomnice, Vohančice, Drásov, Deblín a Vever-
ská Bítýška. Vystoupil dětský soubor Šafrá-

Klášterská míle

Krojovaná pouť

Andrea Špačková

Andrea Špačková

Kultura v obci
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nek z Čebína a krojovaná chasa z Chudčic. 
Společně s krojovanými z okolních obcí 
jsme si zatancovali Moravskou besedu.
 Od 16.00 do 18.00 hodin nám k tanci 
a poslechu hrála dechová hudba Bludověn-
ka. Následovala diskotéka pro děti, která 
rozproudila celý sál. Od 20.00 hodin hrála 
pro dospělé kapela Nota Bene Band.

 Občerstvení nám zajišťovali: Hospůdka 
na hřišti, Vinařství pan Benda, Míchané ná-
poje – Dominika Pavlíčková, Jana Smékalo-
vá – bramboráky, Jarmila Střelcová – lokše 
a palačinky.
 V řemeslných stáncích vystavovali: Samo-
va dílnička – Gabriela Marvanová, bižuterie 
Kleopatra, softshelové oblečení – Radka 

Kultura v obci
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Kohoutová, dřevo Čebín – Aleš Martínek, 
Tišnovská spižírna. Pro děti nechyběl ani 
stánek s malováním na obličej a třpytivým 
tetováním – Harant Land, Monika Hanáková.
 Příští rok se s vámi velice rádi potkáme 
v sobotu 14. 6. 2025, třeba už na hodech.

Kinematograf bratří Čadíků v parku
  Pondělí 15. 7. 2024: 
 Nikdy neříkej nikdy – komedie

 Úterý 16. 7. 2024: Lítá v tom – komedie

  Středa 17. 7. 2024: 
 Princezna na hrášku – pohádka

  Čtvrtek 18. 7. 2024: 
 A máme, co jsme chtěli – drama

• Sobota 7. 9. 2024 
 Přehlídka Elegance – Veteráni v parku

• Říjen
 Halloweenský karneval v sále OÚ

• 7. 12. 2024
 Mikulášská nadílka na náměstí 

• 8. 12. 2024
  Adventní varhanní koncert v Bazilice 

– varhaník Adam Viktora, zpěv Lenka 
Cafourková

Kulturní komise
připravuje

Andrea Špačková

Kultura v obci
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 Milí čtenáři, rádi bychom se s vámi podě-
lili o to, co se u nás v domově během jara 
událo, a také na co se společně s našimi kli-
enty těšíme.
 V březnu opětovně přijela do domo-
va písničkářka paní Alena Střelecká alias 
„Alishi“. Její vystoupení plné známých pís-
níček zpříjemnilo seniorům den. Mnozí se 
zapojili a zanotovali si s ní. 
 V našem domově máme rádi zvířata 
a heslo: „Kdo má rád zvířata, má rád lidi.“ 
Nejenže u nás můžete potkat kočky, pejsky, 
králíka a andulky, můžete do domova také 
přijít na návštěvu za svým blízkým s pej-
skem. Máme zkušenost, že mnohým seni-
orům dělá kontakt se zvířetem dobře a ne-
bráníme se možnosti potkávat se s malými 
či velkými zvířaty. V dubnu měli klienti mož-
nost si poslechnout zajímavosti ze života af-
rických ježků a také tyto neobvyklé domácí 
mazlíčky pomazlit, dá–li se to takto říci. Pro 
všechny zúčastněné bylo překvapením, že 
jejich bodlinky nejsou tak pichlavé, jak by 
člověk čekal.
 Během dubna se nám podařilo domlu-
vit workshop s tanečním mistrem panem 
Mgr. Petrem Veletou, PhD., který se zaměřu-
je na taneční terapii pro seniory. Odpoledne 
se rozpohybovali a roztančili úplně všichni, 
bez ohledu na to, jaké neduhy je zrovna trá-
pí. Bylo krásné pozorovat reakce dam, když 
přišel muž a vyzval je k tanci. Mnohé klient-
ky se vrátily vzpomínkami do časů, kdy pro-
tančily celou noc a nejedny střevíce. 
 A na konci dubna jsme již tradičně uspo-
řádali oblíbenou akci „Pálení čarodějnic“. 
Pivo teklo proudem, párků na grilu bylo hoj-

ně a k zábavě a tanci hrála kapela „Kladivo“.
Na začátku června se zase po roce chystáme 
s klienty na výlet. Ale o tom vám napíšeme 
až příště.
 Závěrem bychom rádi poděkovali paní 
starostce MgA. Petře Bendové a celému ve-
dení obce Předklášteří za úpravu chodníku 
před hlavním vstupem do domova. Tato 
změna u vstupu pomůže nejen našim klien-
tům, ale i návštěvám domova či posádce sa-
nitek. Zdánlivě drobná stavební úprava, ale 
s velkým pozitivním dosahem. Děkujeme 
za ni.

Jaro v domově
Alexandra Foukalová 

Kultura v obci
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 Vítání nových občánků do naší obce se 
uskuteční v neděli 13. 10. 2024 v 15 hod. 
v sále OÚ Předklášteří. Přivítáme děti, které 
se narodily od posledního vítání občánků, tj. 
od 14. 5. 2023. Rodičům a jejich dětem bude 
před akcí zaslána pozvánka. Čeká vás krát-
ké přivítání, drobné dárky a fotografování 
u krásné kolébky, ať máte na tuto událost 
pěkné vzpomínky.
 Žádáme tímto také rodiče, aby se dosta-
vili s rodným listem dítěte na obecní úřad, 

pokud již tak neučinili, a tím dali souhlas 
se zpracováním osobních údajů. Naše obec 
poskytuje rodičům nově narozených dětí 
příspěvek ve výši 5 000 Kč. Částka není ná-
roková, rodiče musí vyplnit žádost o po-
skytnutí příspěvku. Formulář si vyzvednou 
na obecním úřadě a doloží kopii rodného 
listu. Po schválení žádosti sociální komisí 
a dodržení všech podmínek směrnice obce  
bude příspěvek vyplacen. Narozené dítě 
musí mít trvalý pobyt v obci Předklášteří.
 Přejeme všem rodinám a jejich dětem 
hlavně zdraví, spokojenost a osobní štěstí.

 V letošním roce jsme si pro vás připravi-
li putování do města Telč a jeho okolí. Telč 
leží na půl cesty mezi Prahou a Vídní, měs-
to bylo založeno již v roce 1099 moravským 
knížetem Ottou II. Dominantou a také nejvý-
znamnější architektonickou památkou měs-
ta je renesanční telčský zámek. Zámek byl tři 
roky veřejnosti uzavřen a byly zde provádě-
ny restaurátorské práce interiérů i exteriérů. 
Veřejnosti se po velmi nákladných opravách 
znovu otevřel v loňském roce. 
 Významnými památkami vnitřního měs-
ta jsou také farní kostel sv. Jakuba Staršího, 
barokní jezuitský kostel Jména Ježíš, kostel 
sv. Ducha s pozdně románskou věží nebo 
barokní morový sloup. Památkově chráněny 
jsou rovněž jedinečně dochované měšťan-
ské domy, zejména na náměstí Zachariáše 

z Hradce, například Telčský dům, dům U Še-
niglů a další. Velmi zajímavé je také telčské 
podzemí, které je pod většinou domů náměs-
tí Zachariáše a pod částí zámeckého areálu. 
 Pokud se vám naše nabídka na putování 
líbí, zapište si do kalendáře termín 5. října 
2024. Odjezd autobusu bude od Květinky 
v 7.00 hod. Předpokládaná záloha na vstupné 
je pro občany 65 + 400 Kč pro mladší 500 Kč. 
Putování se koná za podpory obce Předkláš-
teří, která přispívá na autobus a občerstvení. 
Podrobnější informace budou na plakátech, 
které vyvěsíme na začátku září. 

Noví občánci
Hana Kolaříková

Podzimní putování
– Telč

Hana Kolaříková

Kultura v obci
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 S nastupujícím létem se aktivita ve vo-
lejbalovém oddílu spojená s docházkou 
malinko utlumila, ale tréninkový cyklus 
se nezpomalil. Po ukončení soutěží, kte-
ré jsme v sezóně 2023/2024 absolvovali 
s přípravkou, staršími, mladšími žákyněmi 
a kadetkami, jsme od začátku května zahá-
jili další cyklus přípravy na soutěže sezóny 
2024/2025. Před plánem, co bude dál, ještě 
malá rekapitulace:

Přípravka – barevný minivolejbal
 Dívky v sezóně odehrály 5 turnajů v ka-
tegorii žlutý, oranžový a zelený v halách 
v Letovicích, Brně, Znojmě a v Břeclavi. Ode-
hrály vždy minimálně 5 zápasů s umístěními 
na předních místech.

Mladší žákyně U14 – Pohár 7. tříd
 Dívky absolvovaly celkem 7 turnajů, 
na každém 3 zápasy. Vždy se umísťovaly v 1. 
nebo 2. skupině. Po ukončení dlouhodo-
bé soutěže se umístily na 5. místě z celkem 
23 družstev, které se této soutěže účastni-
ly. Po finálovém turnaji si holky polepšily 
v celkové tabulce o jedno místo na celkové 
4. místo v celé soutěži. 

Sokol Předklášteří
– volejbal

Zdeněk Dvořák

Družstva minivolejbalu s trenérkami – hraje všemi barvami…

Sport v obci
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Starší žákyně U16 – Krajský přebor, 
Český pohár
 Dívky absolvovaly v Krajském přeboru 
celkem 9 turnajů a finálový turnaj. Na kaž-
dém turnaji odehrály 3 zápasy. Po výbor-
ných výkonech se zaslouženě po konci 
dlouhodobé soutěže umístily na 2. místě 
a po finálovém turnaji se posunuly na 3. mís-
to. Toto umístění je nejlepší v novodobé his-
torii od roku 2008 (kdy jsme znovu obnovili 
mládež v Sokole) v žákovské kategorii.
 Stejné družstvo v rámci soutěže České-
ho poháru odehrálo 5 turnajů vždy po osmi 
účastnících. Jde o dvoudenní turnaje, v je-
jichž rámci jsme v letošní sezóně zajížděli 
do Pardubic, Jičína, Uherského Hradiště, 
Mělníka, Žatce a Pouchova u Hradce Králo-

vé. Družstvo doplňované hráčkami z mlad-
ších žákyň se celoročně pohybovalo ve sku-
pinách uprostřed celkové tabulky (celkem 
se soutěže účastnilo 85 družstev z celé re-
publiky rozdělených do 11 skupin po sedmi 
nebo osmi účastnících).

Kadetky U18 – Krajský přebor
 Dívky absolvovaly celkem 9 turnajů, 
na každém 3 zápasy. V průběhu soutěže se 
pohybovaly střídavě ve skupině B a C. Cel-
kově se po ukončení dlouhodobé soutěže 
umístily na 10. místě z 16 účastníků.

A teď plán na další sezónu
 Vzhledem k věku jsme museli přerozdělit 
hráčky do příslušných kategorií, které budou 

Družstvo U14 na turnaji v naší hale

Sport v obci
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v další sezóně zastupovat. Budou celkem 
ve čtyřech tréninkových skupinách, které se 
budou zaměřovat na příslušnou soutěž:

Přípravka pokračuje v současnosti s tré-
ninky na antukovém hřišti a připravuje se 
na soutěže v barevném minivolejbalu s na-
šimi trenérkami Áďou a Martinou. Celkem 
16 dívek se neustále zlepšuje a již se ukazují 
první adepti, kteří vytvoří příslušná barev-
ná družstva. V červenci se plánuje týdenní 
soustředění na hřišti formou příměstského 
tábora.

Mladší žákyně U14
 Jejich příprava směřuje ke krajské sou-
těži Pohár 7. tříd. Trénují třikrát týdně s tre-
néry Mirkem Kotasem a Radkem Slaninou 
na antukovém hřišti. V červenci se plánuje 
týdenní soustředění na hřišti formou pří-
městského tábora.

Starší žákyně U16
 Tato skupina se připravuje na krajskou 
soutěž v této kategorii a současně i na účast 
v soutěži Český pohár. Trénují třikrát týdně 
s trenéry Davidem a Radkem na víceúčelo-
vém hřišti s umělou trávou.

Družstvo U16 na turnaji Českého poháru

Sport v obci
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Kadetky U18
 Jejich příprava směřuje ke krajské soutě-
ži v této kategorii. Trénují třikrát týdně s tre-
nérem Zdeňkem na antukovém hřišti.

 Všechny skupiny v současnosti trénují 
třikrát týdně, jak jsem uvedl výše, kromě 
přípravky, která trénuje dvakrát týdně. Naší 

snahou je, aby i o prázdninách chodilo na 
tréninky co nejvíc dětí a to co umějí, aby 
nezapomněly. Příprava vyvrcholí tradičně 
soustředěním v posledním srpnovém týdnu 
na Prudké.
 Veškeré dění ve volejbalovém oddílu 
můžete sledovat na našich Facebookových 
stránkách –   Volejbal Předklášteří.

Družstvo U18 na turnaji v Břeclavi

Sport v obci
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 Družstvo dětí navštěvujících lyžařský od-
díl jednou týdně se s prvními jarními dny 
přesunulo z tělocvičny nejprve ven na víceú-
čelové hřiště a následně s teplejším počasím 
vyměnilo tenisky za kolečkové brusle. Vzhle-
dem k probíhající stavbě šaten jsme jezdili 
do nedalekých Štěpánovic, kde jsme využí-
vali cyklostezku směrem k Předklášteří. Tyto 

tréninky se nám všem velice líbily a doufáme, 
že je zopakujeme ještě na podzim.
 Závodní družstvo naskočilo brzy z jara 
do intenzivní letní sezóny s cílem se co nej-
lépe připravit na náročnou sezónu závodů 
v travním lyžování nejen v ČR, ale i v zahra-
ničí. Od poloviny dubna zvládli všichni zá-
vodníci 4 víkendová soustředění v Českých 
Petrovicích, Orlickém Záhoří, Štítné nad Vlá-
ří a na domácím kopci na Klínku. Nyní jsou 
již v plném závodním tempu a mají za sebou 
první závody ze série světového poháru, fis 
children cupu a českého poháru, kde budou 
po celou sezónu bojovat o body do celko-

Lyžařský oddíl T. J. 
SOKOL Předklášteří

Eva Šebková

Sport v obci
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vého pořadí. V německém Neudorfu patřilo 
2. místo v obřím slalomu v kategorii junioři/
muži Jakubu Adámkovi, 1. místo ve slalomu 
v kategorii U14 Kristiánu Macurovi. Český 
pohár v Orlickém Záhoří znamenal pro náš 

tým medailové žně, v každé kategorii, kde 
jsme měli zástupce, jsme brali stupně vítě-
zů. Držíme palce, aby tato forma vydržela 
všem po celou sezónu!
 Ve dnech 28.–30. 6. se bude konat 
na sjezdovce na Klínku již tradiční světový 
pohár v lyžování na trávě. Přijedou k nám 
týmy z Rakouska, Itálie, Německa, Švýcar-
ska, Švédska, Japonska, Slovenska a celá 
česká reprezentace, kde kromě obhájců ti-
tulů z loňského roku budou bojovat o stup-
ně vítězů domácí závodnice a závodníci 
v čele s Karolínou Rašovskou, vícemistryní 
světa z loňského šampionátu. Přijďte zažít 
závodní atmosféru a povzbudit Pavla Iván-
ka ml., Jakuba Adámka, Nikolu Gergelyovou 
a Annu Ježovou!

Sport v obci
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Společenská rubrika

10. června 2024 uplynulo již neuvěřitelných 5 let, kdy naše drahá maminka, 
babička a prababička Jiřina Novotná odešla navždy. 
Děkujeme všem přátelům a známým, kteří na ni s láskou vzpomenou spolu 
s námi.

Ilona a Jana, dcery s rodinami

Vzpomínáme





PŘEHLÍDKA ELEGANCE
H I S T O R I C K Ý C H  V O Z I D E L

2 4 .  R O Č N Í K

7. 9. 2024

www.veteranclub.estranky.cz
autoklubtisnov-cz.webnode.cz

TIŠNOV 
7.30–9.30  příjezd a prezentace účastníků – nám. Míru
9.30–11.30  představení jednotlivých vozidel s posádkou, kulturní 

program – postupný odjezd vozidel do Lomnice

LOMNICE
10.30–13.00  vystavení a prohlídka vozidel na náměstí

PŘEDKLÁŠTEŘÍ
13.00–17.00  park ul. Komenského – piknik na trávě,
 kulturní program, volná zábava, hudba, občerstvení
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